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1 Úvodní slovo 

Konec školního roku přináší nejenom únavu z onoho všelikého kmitání, které každá škola 

jakožto živý organismus přirozeně vytváří, ale také možnost zastavení se, ohlédnutí a zreflektování 

všech oblastí a procesů školy, které ji tvoří. A jaký tedy byl, alespoň ve zkratce, školní rok 2022/2023?  

Po předchozím neklidném covidovém období jsme se dočkali celistvého roku, v jehož deseti 

měsících se podařilo uskutečnit a zorganizovat všechny události a plánované akce, které k chodu naší 

školy patří, které nás charakterizují a jsou naší nedílnou součástí. Ať již jde o „standardní“ zahájení 

školního roku, události spojené s propagací možností studia pro zájemce o studium, přijímací 

zkoušky, maturitní zkoušky, majáles či akce spojené s koncem školního roku; a nebo máme-li na 

mysli všechny menší či větší počiny, které mohly vzniknout díky úsilí jednotlivých vyučujících, 

studentů či zaměstnanců školy – to vše mohlo ve většině případů opět proběhnout tak, jak bylo 

naplánováno, bez nutnosti epidemiologických či jiných opatření, a pomoci tak vytvořit pestrý obraz 

uplynulého školního roku.  

Pobyt ve školní budově se stal od začátku září díky investici zřizovatele, Pardubickému kraji, 

opět o něco komfortnější a přívětivější. Školní budova získala nová dubová okna s vysokými tepelně-

izolačními vlastnostmi, rekonstrukcí prošla kotelna a regulace otopného systému a zateplena byla 

půda školy. To vše výrazným způsobem pocítili všichni „obyvatelé“ školy na vlastní kůži 

s příchodem chladnějších měsíců, kdy bylo ve škole mnohem příjemněji a tím pádem i pohodověji. 

Pro vstup do budovy byl pořízen bezkontaktní přístupový systém umožňující mimo jiné propsání 

evidence studentů do třídní knihy a tím pádem další ulehčení administrativní agendy pedagogů.  

Naplno se rozběhly projekty, do kterých byla škola zapojena již z předchozích let či do nich 

vstoupila nově, ať již se jedná o program Erasmus+ nabízející možnosti mezinárodní spolupráce, 

projekt SPOLEČNĚ (finanční prostředky z výzvy OP JAK „Šablony pro SŠ a VOŠ II“) či projekt I-

KAP II. Do zdárného konce se podařilo dotáhnout právě poslední ze jmenovaných projektů, díky 

němuž byla kompletně zrekonstruována a vybavena učebna biologie a škola získala do svého 

inventáře nepostradatelnou pomůcku v podobě sady notebooků. Na samém konci prázdnin a při 

vstupu do nového školního roku se svého dočkali také studenti. Do užívání jim byly předány prostory 

nově zrekonstruované klubovny, která bude sloužit jako relaxační a odpočinková zóna. Drobných 

úprav zaznamenaly prostory studovny, odkud byly odstraněny dělící přepážky a vznikl tak otevřený 

prostor pro samostudium a přípravu na výuku.  

To nejpodstatnější, co se v uplynulém školním roce událo, lze do slov jen těžko otisknout. Je 

téměř nepřenositelné a znělo by pravděpodobně příliš vágně, pokud bychom zmínili, že jsme se 

věnovali budování pedagogického týmu, investovali čas a energii do hledání zajímavých a 

inovativních přístupů ve výuce, snažili se budovat a rozvíjet podnětné prostředí – to vše se záměrem 
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vytváření lepšího klimatu školy. Pro čtenáře této zprávy, kteří nebyli ve školním roce 2022/2023 

součástí poličského gymnázia, bude to vše jen těžko pochopitelné. Naopak ti, kteří s námi cestu 

uplynulých deseti měsíců ušli, snad vědí a snad i jim přinesl uplynulý školní rok takovou radost jako 

nám, kteří usilujeme o to, aby bylo Gymnázium Polička školou, kde je všem částem toho vzácného a 

výjimečného organismu co možná nejlépe.  

 

  

 Mgr. Josef Dvořák 

 ředitel školy 
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2 Charakteristika školy a základní údaje o škole 

Charakteristika školy 

Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306 (dále jen Gymnázium Polička) je tradiční 

vzdělávací institucí, která se v regionu řadí mezi nejstarší svého druhu. Škola navazuje na historii 

učitelského ústavu, v jehož stopách pokračuje od roku 1919 reálné gymnázium. Stavíme na 

dlouholeté tradici, ale zároveň vědomě a koncepčně usilujeme nejen o modernizaci vybavení školy, 

ale také o aktualizaci výukových metod a jejich zakomponování do výuky. Snažíme se být školou, 

která studentům poskytuje dostatek příležitostí pro rozvoj jejich obdarování a kompetencí.   

Budova školy je klasickou stavbou střední školy z r. 1901. V letech 1995 – 2002 proběhla 

realizace přístavby tělocvičny, plynofikace, přístavba centrálních šaten a kompletní rekonstrukce 

hlavní budovy. Ve školním roce 2018/2019 byly v rámci projektu IROP - „Gymnázium Polička – 

zřízení a rekonstrukce odborných učeben a laboratoří“ zrekonstruovány a zmodernizovány učebny 

pro výuku přírodovědných předmětů a IT. S koncem školního roku 2019/2020 přišla na řadu také 

dlouho očekávaná rekonstrukce střešních ploch na hlavní budově, přístavbě a tělocvičně. Na konci 

školního roku 2021/2022 byla zahájena realizace projektu „Realizace úspor energie – Gymnázium 

Polička“, spočívajícím v rekonstrukci kotelny, kompletní výměně okenních a vnějších dveřních 

výplní, zateplení půdních prostor a dalších souvisejících pracích. Pro školní rok 2022/2023 byla 

připravena kompletně zrekonstruovaná učebna kvinty včetně velkoplošného interaktivního panelu. 

Pro vstup do budovy začali žáci a zaměstnanci školy nově využívat bezdotykový přístupový a 

evidenční systém. Pedagogický sbor se dočkal nově revitalizované sborovny. Naopak dokončení se 

kvůli průtahům s výběrovými řízeními bohužel nedočkala učebna biologie, jejíž rekonstrukce včetně 

dodávky vybavení v rámci projektu I-KAP II byla odsunuta do dalšího školního roku.  

Gymnázium Polička poskytuje všeobecné vzdělání ve dvou studijních oborech. Z celkového 

počtu 12 tříd probíhá výuka čtyřletého studijního oboru ve čtyřech třídách. Osmiletý studijní program 

je realizován v osmi třídách. Hlavním cílem gymnaziálního vzdělávání je především příprava 

studentů na navazující studium na vysoké škole. Vedle toho usilujeme také o to, aby byli naši studenti 

připraveni na reálný praktický život – i proto jsou pedagogy vedeni k co možná největší 

samostatnosti, schopnosti analyzovat úkoly a činit efektivní rozhodnutí, za která umí nést následnou 

zodpovědnost. To je konec konců cílem volby profesních předmětů a seminářů, mezi kterými si 

studenti na konci druhého ročníku volí své profesní zaměření. Na škole jsou kvalifikovanými 

pedagogy na vysoké úrovni vyučovány cizí jazyky (anglický, německý, ruský a francouzský).  
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Celková kapacita školy je 386 žáků. Školní rok 2022/2023 zahájilo 347 studentů, z toho 

ve čtyřletém oboru studovalo 119 žáků, v osmiletém oboru 228 žáků. Školní rok zdárně ukončilo 347 

žáků. 

Škola má k dispozici celkem 11 velkých kmenových učeben, 5 jazykových učeben, odborné 

učebny biologie, chemie, fyziky, geografie, dějepisu, laboratoře pro cvičení z biologie, chemie, 

fyziky, dvě učebny výpočetní techniky, učebnu výtvarné výchovy, velkou aulu, multimediální studio. 

Hygienické podmínky odpovídají platným předpisům a požadavkům na prostory a provoz zařízení a 

provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých. Budovy školy jsou vybaveny počítačovou 

sítí s přenosovou rychlostí 1 Gb/s, která je připojena k internetu s přenosovou rychlostí 75/75 Mb/s. 

Škola provozuje vlastní poštovní server. Pro žáky i učitele je možné bezdrátové připojení k internetu 

přes školní Wi-Fi síť.   

Škola disponuje vlastní sportovní halou, kterou lze rozdělit výsuvnou stěnou na dvě části, 

v nichž může výuka tělesné výchovy probíhat paralelně ve dvou skupinách. K dispozici je i 

gymnastický sál a dvě posilovny. Škola má venkovní sportoviště – hřiště na košíkovou, běžecké dráhy 

60 m, doskočiště pro skok daleký a vržiště pro hod koulí. 

Žáci mohou ve svém volném čase pro relaxační a volnočasové aktivity využívat klubovnu. 

K dispozici je také studovna, která je vedle přípravy na vyučování využívána rovněž badatelským 

kroužkem MAKERs. Své zázemí zde mají 3D tiskárny a je odtud také přístup do multimediálního 

studia. Na škole působí smíšený pěvecký sbor Juliettes, který má své zázemí v aule gymnázia. 

Stravování probíhá ve vlastní jídelně-výdejně v přízemí školy. Obědy jsou zajištěny 

dodavatelským způsobem z jídelny SOŠ a SOU Polička, odkud jsou dováženy vlastními kapacitami. 

Zaměstnanci a žáci využívají elektronický systém při objednávání, odhlašování a vydávání obědů. 

Na výběr je v průběhu velké části školního roku ze tří jídel, přičemž je brán zřetel na dietní potřeby 

strávníků. Zvláštní nároky na stravování, které není jídelna SOŠ a SOU Polička schopna pro strávníky 

se specifickými dietními potřebami zajistit, jsou případně jednotlivě řešeny ve spolupráci se Školní 

jídelnou Polička, Rumunská 646.  

Gymnázium se svými dalšími aktivitami a nabídkou kroužků snaží oslovit nejenom své žáky, 

ale také žáky poličských základních škol. V rámci projektů I-KAP II a po dobu udržitelnosti projektu 

IROP úzce spolupracujeme také s dalšími základními školami, které jsou součástí spádové oblasti.  
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Spádové základní školy:  

Úplné:  

Masarykova ZŠ Polička, ZŠ Na Lukách Polička, ZŠ Bystré, ZŠ Pomezí, ZŠ Telecí,  

ZŠ Lubná – Sebranice 

Úplné – okrajově:  

ZŠ Olešnice, ZŠ Jimramov, ZŠ Proseč, ZŠ Vítějeves, ZŠ Dolní Újezd 

Neúplné: 

ZŠ Borová, ZŠ Sádek, ZŠ Jedlová, ZŠ Široký Důl, ZŠ Pustá Kamenice, ZŠ Rohozná 

Základní údaje o škole 

Název školy: Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306 

Identifikátor zařízení: 600012859 

IČ školy:  62032178 

Škola sdružuje: Gymnázium   IZO místa: 000 401 048 

 Školní jídelna – výdejna IZO místa: 150 078 072 

Adresa: nábř. Svobody 306, Horní Předměstí, 572 01 Polička 

Zřizovatel školy:  Pardubický kraj, Komenského náměstí 125, 532 11 Pardubice  

Majitel budovy: Pardubický kraj – Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306 

Ředitel školy:  Mgr. Josef Dvořák  

Zástupce ředitele: Ing. Tomáš Dudek 

Telefon:  461 722 102 

E-mail:  info@gympolicka.cz  

Url: https://www.gympolicka.cz 

Datová schránka: yusxjb9 

Výchovná poradkyně Mgr. Jana Feltlová 

Metodička primární prevence Mgr. Erika Jiroušová 

Kariérový poradce Mgr. Andrea Trnková, Ph.D. 

Školní psycholog Mgr. Marta Hasnik 

Školská rada: předseda: Mgr. Marcela Šplíchalová 

 členové: Mgr. Markéta Linková, Mgr. David Šafář 

mailto:info@gympolicka.cz
https://www.gympolicka.cz/
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3 Přehled o kapacitě školy 

Přehled učeben (ve školním roce 2022/2023) 

 

Označení Podlaží Č. dv. Využití učebny Kapacita Poznámka 

laboratoř Bi 1.NP 120 laboratoř biologie – cvičení z Bi 18  

učebna Bi 1.NP 111 
odborná učebna biologie / kmenová 

učebna 
34  

laboratoř Ch 1.NP 127 laboratorní cvičení z chemie 18  

učebna Ch 1.NP 129 odborná učebna chemie 34  

1.A 1.NP 130 kmenová učebna 32  

výdejna obědů 1.NP 117 výdejna obědů 54  

Sexta 2.NP 205 kmenová učebna 32  

Oktáva 2.NP 206 kmenová učebna 32  

JL 1 2.NP 207 jazyková učebna – AJ, NJ, FJ, RJ 18  

JL 2 2.NP 204 jazyková učebna – AJ, NJ, FJ, RJ 20  

JL 3 2.NP 203 jazyková učebna – AJ, NJ, FJ, RJ 19  

2.A 2.NP 208 kmenová učebna 32  

Septima 2.NP 209 kmenová učebna 30  

JL 4 2.NP 210 jazyková učebna – NJ, AJ, FJ, RJ 18  

Sekunda 2.NP 211 kmenová učebna 32  

Tercie 2.NP 212 kmenová učebna 32  

Kvinta 2.NP 213 kmenová učebna 32  

učebna fyziky 3.NP 305 učebna fyziky 32  

laboratoř Fy 3.NP 304 laboratoř fyziky 34  

Prima 3.NP 303 
odborná uč. zeměpisu, kmenová 

učebna 
32  

Aula 3.NP 

307 

314, 

315 

výuka hudební výchovy, 

shromaždiště školy, společenské a 

kulturní akce 

120 
včetně využití 

veřejností 

JL5 3.NP 308 jazyková učebna – AJ, RJ, NJ, FJ 18  

3.A  3.NP 309 
odborná uč. dějepisu, kmenová 

učebna  
34  

Kvarta 3.NP 310 
odborná uč. českého jazyka, 

kmenová učebna 
34  

LVT 1 3.NP 311 laboratoř výpočetní techniky 15  

tělocvična př. 1NP 509 
2 skupiny žáků, výuka tělesné 

výchovy 
32 

včetně využití 

veřejností 

cvičební sál př. 1NP 516 výuka tělesné výchovy 16 
včetně využití 

veřejností 

klubovna př. 1NP 517 místnost pro žáky 30  

výtvarná 

výchova 
př. 2NP 613 učebna pro výtvarnou výchovu 30  

modelovna př. 2NP 611 
učebna pro výtvarnou výchovu – 

modelovna 
10 keramická pec 

LVT 2 př. 2NP 614 laboratoř výpočetní techniky 15  

posilovna 1 př. 2NP 602 posilovna   

posilovna 2 př. 2NP 601 posilovna   



Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 
 
 
 

9 

studovna a 

multimediální 

studio 

př. 3NP 708 
místnost pro žáky, multimediální 

studio – zpracování zvuku a obrazu 
22 3D tiskárny 

venkovní 

hřiště 
  venkovní hřiště – košíková, tenis   

   

Ve školním roce 2022/2023 probíhala výuka v jedné třídě každého ročníku osmiletého 

denního studia oboru vzdělání 79-41-K/81 Gymnázium a v jedné třídně každého ročníku čtyřletého 

denního studia oboru vzdělání79-41-K/41 Gymnázium. 

 

Počty žáků a tříd podle délky vzdělávání ve školním roce 2022/2023 (stav k 30. 9. 2022)  

Obor vzdělání Délka vzdělávání Počet tříd Počet žáků 

79-41-K/41 Gymnázium 4 roky 4 119 

79-41-K/81 Gymnázium 8 roků 8 228 

Celkem  12 347 

 

Obory vzdělání podle klasifikace kmenových oborů vzdělání a školní vzdělávací programy 

vyučované ve školním roce 2022/2023: 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Kód: 79-41-K/41  

Název:  Gymnázium  Délka vzdělávání: 4 roky 

Číslo jednací: G-782/2017 s účinností od 1. 9. 2017 

ŠVP:  Školní vzdělávací program pro gymnaziální vzdělávání Gymnázia, Polička, nábřeží 

Svobody 306  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Kód: 79-41-K/81  

Název:  Gymnázium  Délka vzdělávání: 8 roků 

Číslo jednací: G-379/2022 s účinností od 1. 9. 2022  

ŠVP:  „TRÁM“ - Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání Gymnázia, Polička, 

nábřeží Svobody 306 (1. – 4. ročník) 

Číslo jednací: G-782/2017 s účinností od 1. 9. 2017 

ŠVP:  Školní vzdělávací program pro gymnaziální vzdělávání Gymnázia, Polička, nábřeží 

Svobody 306 (5. – 8. ročník) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Žáci třetího ročníku a septimy měli možnost profilovat se s ohledem na zaměření svého 

budoucího vysokoškolského vzdělávání volbou tří profesních předmětů. Žáci čtvrtého ročníku a 

oktávy doplnili svůj vzdělávací program dalšími dvěma volitelnými semináři. Mezi profesními 

předměty i volitelnými semináři byly zastoupeny jak předměty humanitní, tak předměty 

přírodovědné. 

Profesní předměty, volitelné semináře (4.A, 8.P)  

Předmět h/týd. Předmět h/týd. 

umění argumentace a prezentace 3 seminář z dějepisu 2 

základy společenských věd – profesní 3 seminář a cvičení z matematiky 2 

dějepis – profesní 3 seminář a cvičení z fyziky 2 

geografie – profesní 3 seminář a cvičení z chemie 2 

matematika – profesní 3 seminář a cvičení z biologie 2 

fyzika – profesní 3 seminář z informatiky 2 

chemie – profesní 3 konverzace v německém jazyce 2 

biologie – profesní 3 konverzace v anglickém jazyce 2 

informatika a výp. technika – profesní 3 seminář z geografie 2 

společenskovědní seminář    

 

Profesní předměty (3.A, 7.P) 

Předmět h/týd. Předmět h/týd. 

fyzika – profesní 2 chemie – profesní 2 

základy společenských věd – profesní 2 biologie – profesní 2 

dějepis – profesní 2 informatika a výp. technika – profesní 2 

geografie – profesní 2 umění argumentace a prezentace 2 

matematika – profesní 2 německý jazyk –profesní 2 

 

Nepovinné předměty 

Předmět h/týd. Předmět h/týd. 

deskriptivní geometrie 2 náboženství 1 
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4 Personální zabezpečení činnosti školy 

Personální zabezpečení výuky odpovídá daným oborům vzdělání a plně zajišťuje kvalitní a 

plynulý chod školy. Počty pracovníků jsou charakterizovány následující tabulkou, kde sloupec „a“ 

popisuje stav k 30. 6. 2022 a sloupec „b“ stav k 30. 6. 2023. 

Přepočtení pracovníci  

 

Jmenovitý seznam pedagogických pracovníků vyučujících ve školním roce 2022/2023 

(stav a pedagogická praxe k 31. 12. 2022) 

Interní učitelé 

Jméno, titul Funkce Kvalifikace Aprobace 
Pedagog. 

praxe 

Bartoš Miroslav, Ing. učitel pro stř. školy IVT 22 

Borovská Jarmila, Mgr. učitelka pro stř. školy NJ – HV 19 

Dudek Tomáš, Ing. zástupce ředitele školy pro stř. školy IVT 19 

Dvořák Josef, Mgr. ředitel školy pro stř. školy AJ 16 

Erbesová Ellen, Mgr. učitelka pro stř. školy HV – Ped nad 32 

Feltl Tomáš, Mgr. učitel pro stř. školy Ch – Bi 21 

Feltlová Jana, Mgr. učitelka, výchovná 

poradkyně 

pro stř. školy ČJ – D nad 32 

Galgociová Jana, Mgr. učitelka pro stř. školy ČJ – D nad 32 

Jakubcová Magdalena, Mgr. učitelka  pro stř. školy ČJ – AJ 27 

Jelínková Renata, Mgr. učitelka pro stř. školy M – TV 23 

Jelínková Romana, Mgr. učitelka pro stř. školy RJ, ZSV, 

FJ, UAP 

18 

Jílek Miroslav, RNDr., Ph.D. učitel pro stř. školy M – F 23 

Mgr. Jílková Veronika učitelka pro stř. školy M – F 8 

Jiroušová Erika, Mgr.   učitelka + školní metodik 

prevence  

pro stř. školy  AJ 21 

Kleinová Zdeňka, Mgr. učitelka pro stř. školy ČJ – VV 28 

Klimeš Ondřej, Ing. učitel pro stř. školy M – F 3 

Pedagogičtí 

pracovníci 

interní 

Pedagogičtí 

pracovníci 

externí 

Nepedagogičtí 

pracovníci 

Přepočtení 

pracovníci 

celkem 

Pracovníci 

fyzické osoby 

a b a b a b a b a b 

29,57 30,26 0,10 0,10 10,31 10,81 39,98 41,17 48 50 
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Kozáková Ilona, Mgr. učitelka pro stř. školy ČJ – VV 32 

Král Ladislav, Bc. učitel pro stř. školy M – TV 16 

Králová Lenka, Mgr. učitelka pro stř. školy Bi – TV 19 

Krška Michael, Mgr. učitel pro stř. školy M – D – Z 16 

Machková Zuzana, Mgr. učitelka pro stř. školy NJ – D 27 

Martinů Helena, Mgr.  učitelka pro stř. školy M – Fy 26 

Najbertová Marta, RNDr. učitelka  pro stř. školy Bi – Ch nad 32 

Novotná Jana, Mgr.  učitelka pro stř. školy  ČJ – ZSV 8 

Pejcharová Barbora, Mgr.  učitelka pro stř. školy NJ – AJ 25 

Prokopová Olga, Mgr. učitelka pro stř. školy AJ – RJ nad 32 

Slezák Luboš, Ing. učitel pro stř. školy IVT 32 

Soukupová Tamara učitelka pro stř. školy RJ 10 

Škavrada Michal, Ing., Ph.D. učitel pro stř. školy Ch 22 

Šplíchalová Marcela, Mgr. učitelka pro stř. školy ČJ – D 23 

Šťastná Jarmila, Mgr. učitelka pro stř. školy NJ – TV nad 32 

Tišl Petr, Mgr. učitel pro stř. školy Bi – Z/Ge 19 

Trnková Andrea, Mgr. učitelka  pro stř. školy Bi - Ch 2 

Vavřín Jan, Mgr.  učitel pro stř. školy AJ – Z/Ge 19 

Externí učitelé 

Jméno, titul Funkce Kvalifikace Aprobace 
Pedagog. 

praxe 

Filipová Božena, Mgr. učitelka pro stř. školy DeG nad 32 

 

Jmenovitý seznam provozních pracovníků ve školním roce 2022/2023 (stav k 31. 12. 2022) 

Příjmení, jméno Pracovní pozice 

Andrlíková Ivona pracovník v provozu výdejny stravy 

Fuchsová Alena pracovník v provozu výdejny stravy 

Hauptová Alena pracovník v provozu výdejny stravy 

Jadrná Elena uklízečka 

Makovský Antonín správce budovy 

Marková Iryna uklízečka 

Mrňák Alois správce sportovní haly 

Mrňáková Marie hospodářka 



Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 
 
 
 

14 

Prokopová Jitka uklízečka 

Sejkorová Marie uklízečka 

Synek Radek správce sportovní haly 

Pávková Nela mzdová účetní 

Žižková Jana pracovník v provozu výdejny stravy 

 

Personální změny během školního roku 2022/2023 

V průběhu školního roku 2022/2023 nedošlo v pedagogickém sboru k žádným personálním 

změnám. Posilou se od 1. ledna 2023 stala školní psycholožka Mgr. Marta Hasník. S koncem školního 

roku se rozhodli pracovní poměr ukončit Mgr. Olga Prokopová a Ing. Luboš Slezák. Pracovní poměr 

nebyl prodloužen Mgr. Tamaře Soukupové, na jejíž místo jako vyučující ruského jazyka a českého 

jazyka nastoupí od 1. 8. 2023 Mgr. Pavlína Vrbová. Anglický jazyk by na škole měla od září 2023 na 

částečný úvazek vyučovat rodilá mluvčí Jennifer Ontko. Změnu na pozici vyučujícího informatiky 

škola řeší.  

Ke dni 21. 10. 2022 ukončila pracovní poměr na pozici uklízečky Hana Teplá a od 7. 11. 2022 

ji nahradila paní Jitka Prokopová. Pracovní poměr neprodloužila na pozici uklízečky a pracovnice 

v provozu výdejny stravy paní Soňa Novotná a od 1. 2. 2023 ji nahradila paní Alena Fuchsová.  
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Třídy, přehled třídních učitelů a počet žáků v jednotlivých ročnících (k 30. 9. 2022) 

Třída Třídní učitel Počet žáků Počet chlapců Počet dívek 

1.A Bc. Ladislav Král Mgr.  30 9 21 

2.A Mgr. Jana Novotná 29 16 13 

3.A Mgr. Romana Jelínková 31 7 24 

4.A Miroslav Jílek, RNDr., Ph.D.  29 13 16 

1.P  Mgr. Michael Krška 30 8 22 

2.P Mgr. Helena Martinů 30 15 15 

3.P Mgr. Barbora Pejcharová  30 15 15 

4.P Mgr. Petr Tišl 31 13 18 

5.P Mgr. Zuzana Machková 30 13 17 

6.P Mgr. Lenka Králová 27 11 16 

7.P Mgr. Marcela Šplíchalová 21 6 15 

8.P Mgr. Jan Vavřín 29 14 15 

  347 140 207 

 

Přehled předmětových komisí (stav k 1. 9. 2022) 

Předmětová komise Předseda předmětové 

komise 

Členové předmětové komise 

Předmětová komise 

humanitních předmětů 
Mgr. Zdena Kleinová 

Ing. M. Bartoš, Mgr. J. Feltlová, Mgr. J. 

Galgociová, Mgr. Ro. Jelínková, 

Mgr. M. Krška, Mgr. Z. Machková, 

Mgr. J. Novotná, Mgr. M. Šplíchalová   

Předmětová komise cizích 

jazyků 
Mgr. Jarmila Šťastná 

Mgr. J. Borovská, Mgr. J. Dvořák. Mgr. 

M. Jakubcová, Mgr. Ro. Jelínková, 

Mgr. E. Jiroušová, Mgr. Z. Machková, 

Mgr. B. Pejcharová, Mgr. O. 

Prokopová, Mgr. T. Soukupová, Mgr. J. 

Vavřín 

Předmětová komise 

matematiky, fyziky, 

informatiky a výpočetní 

techniky a deskriptivní 

geometrie 

RNDr. M. Jílek, Ph.D. 

Ing. M. Bartoš, Ing. T. Dudek, 

Mgr. B. Filipová, Mgr. Re. Jelínková, 

Mgr. V. Jílková, Ing. O. Klimeš, Bc. L. 

Král, Mgr. M. Krška, Mgr. H. Martinů, 

Ing. L. Slezák 

Předmětová komise biologie, 

chemie, zeměpisu, geologie 

a geografie 

Mgr. Petr Tišl 

Mgr. T. Feltl, Mgr. L. Králová, 

Mgr. M. Krška, RNDr. M. Najbertová, 

Ing. M. Škavrada, PhD., Mgr. A. 

Trnková, Mgr. J. Vavřín 

Předmětová komise tělesné 

výchovy, výtvarné výchovy 

a hudební výchovy 

Bc. Ladislav Král 

Mgr. E. Erbesová, Mgr. Re. Jelínková, 

Mgr. Z. Kleinová, Mgr. I. Kozáková, 

Mgr. L. Králová, Mgr. J. Šťastná 
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5 Přijímací řízení ve školním roce 2022/2023 

Přijímací řízení proběhlo v souladu s § 60 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, 

středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školského zákona) a podle vyhlášky MŠMT č. 

353/2016 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve 

středních školách, ve znění pozdějších předpisů. Pro přijímací řízení byla v termínu daném 

prováděcím předpisem stanovena kritéria pro přijetí. Podobně jako v předchozích letech byl 

maximální počet bodů složen z bodů získaných v rámci jednotné přijímací zkoušky z předmětů 

matematika a český jazyk. Další body byly uchazečům uděleny za prospěch ze základní školy a za 

účast na soutěžích a dalších aktivitách. Přijímací zkoušky proběhly 13. – 18. dubna 2023. 

Kritéria pro přijetí do 1. ročníku oboru vzdělání 79-41-K/41 Gymnázium v I. kole 

Přijímací zkouška (testy Cermat) – matematika, český jazyk .................. max.100 bodů 

Prospěch ze ZŠ .......................................................................................... max. 20 bodů 

Aktivity, soutěže ....................................................................................... max. 10 bodů 

Celkem ...................................................................................................... max. 130 bodů  

Pořadí uchazečů bylo dáno celkovým počtem získaných bodů. Přijetí uchazečů se řídilo tímto 

pořadím. 

Ve školním roce 2022/2023 byla na doporučení zřizovatele stanovena minimální hranice pro 

přijetí na alespoň 35 bodů z testů. 

Kritéria pro přijetí do 1. ročníku oboru vzdělání 79-41-K/81 Gymnázium v I. kole 

Přijímací zkouška (testy Cermat) – matematika, český jazyk .................. max.100 bodů 

Prospěch ze ZŠ .......................................................................................... max.  10 bodů 

Aktivity, soutěže ....................................................................................... max.    5 bodů 

Celkem ...................................................................................................... max.115 bodů  

Pořadí uchazečů bylo dáno celkovým počtem získaných bodů. Přijetí uchazečů se řídilo tímto 

pořadím.  

Ve školním roce 2022/2023 byla na doporučení zřizovatele stanovena minimální hranice pro 

přijetí na alespoň 30 bodů z testů. 

Přijímací řízení do 1. ročníku oboru vzdělání 79-41-K/41 Gymnázium (I. kolo) 

Přihlášeno žáků (k 1. 3. 2023) ................................................................... 64 

Konali jednotnou přijímací zkoušku .......................................................... 64 

Počet přijatých celkem ............................................................................... 43  

Počet přijatých na odvolání  ....................................................................... 13  

Odevzdali zápisový lístek celkem .............................................................. 30 

Přijímací zkoušky se konaly dne 13. a 14. dubna 2023 
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Přijímací řízení do 1. ročníku oboru vzdělání 79-41-K/81 - Gymnázium (I. kolo) 

Přihlášeno žáků (k 1. 3. 2023) ................................................................... 73 

Konali jednotnou přijímací zkoušku  ......................................................... 72 

Počet přijatých celkem ............................................................................... 39 

Počet přijatých na odvolání .......................................................................... 9 

Odevzdali zápisový lístek celkem .............................................................. 30 

Přijímací zkoušky se konaly dne 17. a 18. dubna 2023.  

Přehled o přijatých žácích podle sídla ZŠ (k 31. 8. 2023) 

 

Přípravné kurzy a přijímací zkoušky nanečisto  

Podobně jako v předchozích letech nabídlo Gymnázium Polička zájemcům o studium 

možnost přípravy na jednotné přijímací zkoušky v podobě přípravných kurzů, přípravných kurzů plus 

a přijímacích zkoušek nanečisto. K přípravným kurzům do čtyřletého studia se přihlásilo 80 zájemců 

a do víceletého studia to bylo 47 uchazečů. Přípravné kurzy obsahovaly tři setkání, která probíhala 

od 11. ledna do 15. února 2023. Jejich součástí byly také přijímací zkoušky nanečisto, které se 

uskutečnily 8. února 2023. Výsledky zkoušek nanečisto byly uchazečům sděleny prostřednictvím 

online videí s rozborem jednotlivých úloh. Na základní přípravné kurzy navázalo intenzivní 

pokračování přípravy pro uchazeče, kteří na naši školu odevzdali přihlášku ke studiu. Jednalo se o 

tzv. přípravné kurzy plus, které se v rámci pěti setkání zaměřily na konkrétní kapitoly z českého 

jazyka a matematiky a probíhaly od 15. března do 5. dubna 2023.  

Obor vzdělání Délka vzdělání 
Přijato 

celkem 

Přijati ze základní školy 

Pardubický 

kraj 

mimo 

Pardubický 

kraj 

79-41-K/41Gymnázium 4 roky 30 29 1 

79-41-K/81Gymnázium 8 roků 30 26 4 

Celkem  60 55 5 
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6 Výsledky vzdělávání žáků  

Škola usiluje o to, aby výsledky vzdělávání žáků byly co nejlepší. Jsme si vědomi toho, že 

součástí této snahy nejsou pouze učitelé, ale na výsledky žáků mají rovnou měrou podíl pedagogičtí 

i nepedagogičtí pracovníci školy. Ti všichni se snaží v procesu vzdělávání vytvořit co možná 

nejoptimálnější podmínky pro výchovu a vzdělávání žáků, počínaje budováním a údržbou zázemí 

školy, přes zkvalitňování výuky až po práci na posilování vnitřní motivace žáků a zlepšování klimatu 

školy. Jsme přesvědčeni, že to vše přispívá k tomu, aby studenti školy měli zájem o prohlubování 

svých kulturních, sportovních a společenských zájmů a měli i sami zájem dosáhnout maximálních 

výsledků ve vzdělávání. Některé z nich, které je možno vyčíslit, jsou uvedeny v následujících 

tabulkách.  

Přehled výchovných opatření a klasifikace chování ve školním roce 2022/2023 (k 30. 6. 2023) 

Třída 

Počet 

žáků 

Pochvala 

třídního 

učitele 

Pochvala 

ředitele 

školy 

Důtka 

třídního 

učitele 

Důtka 

ředitele 

školy 

2. stupeň 

z chování 

3. stupeň 

z chování 

Podmíněné 

vyloučení 

Vyloučení 

ze školy 

 Pololetí 

I.  II. I. II. I. II. I. II. I. II. I. II. I. II. I.  II. 

1.A 30 8 6 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

2.A 29 2 8 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

3.A 31 7 2 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

4.A 29 5 4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

prima 30 1 0 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

sekunda 30 12 9 3 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

tercie 30 10 17 8 6 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

kvarta 31 5 18 5 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

kvinta 30 16 13 2 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

sexta 27 12 5 2 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

septima 21 5 3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

oktáva 29 4 2 7 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Celkem 347 87 87 35 38 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

V oblasti výchovy byl kladen důraz především na posilování vzájemného respektu mezi učiteli a 

studenty a mezi studenty samotnými, na dodržování stanovených pravidel a rozvíjení pozitivního 

klimatu ve škole. I za tímto záměrem byly v druhém pololetí školního roku zavedeny pravidelné 

třídnické hodiny, které třídním učitelům poskytovaly prostor pro práci s třídními kolektivy, a to jak 

v oblasti prevence, tak v budování klimatu a vztahů ve třídě. Třídnické hodiny se obecně setkaly 

s pozitivní odezvou u pedagogů, studentů, ale také na straně rodičů.  

I díky třídnickým hodinám a dalším nástrojům a programům z oblasti prevence se podařilo 

předcházet naprosté většině kázeňských problémů a dalším negativním jevům. Velký podíl na tom 

mělo především fungující školské poradenské pracoviště zastoupené výchovnou poradkyní a školní 
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metodičkou prevence. Tento tým se podařilo v průběhu roku rozšířit o pozici školní psycholožky a 

kariérové poradkyně. I díky rozšíření týmu školského poradenského pracoviště byl vedle 

preventivních činností posílen rozvoje pozitivního klimatu školy a zahájena byla práce na vytváření 

koncepce pro práci s nadanými žáky. Zaměření na oblast podpory nadaných žáků se dařilo především 

díky zapojení do projektu SYNAPSE. I díky tomu jsme mohli opět zažít četné úspěchy našich žáků 

v různých vědomostních, ale i sportovních soutěžích. Mnozí žáci či studentské týmy dosáhli opravdu 

výjimečných úspěchů, za což byli v závěru školního roku na návrh třídních učitelů oceněni pochvalou 

třídního učitele či ředitele školy. 

Výsledky vzdělávání ve školním roce 2022/2023  

Třída 

Počet 

žáků 

Prospěli s 

vyznam. Prospěli 

Neprospěli 

nepr. nekl. 

Opravná 

zkouška 

1.A 30 21 9 0 0 0 

2.A 29 13 16 0 0 0 

3.A 31 16 13 1 1 1 

4.A 29 16 13 0 0 0 

Prima 30 28 2 0 0 0 

Sekunda 30 29 1 0 0 0 

Tercie 30 24 6 0 0 0 

Kvarta 31 18 13 0 0 0 

Kvinta 30 16 14 0 0 0 

Sexta 27 18 8 0 1 0 

Septima 21 9 12 0 0 0 

Oktáva 29 20 8 0 1 0 

Celkem 347 228 115 1  3 1 

 

Opravné zkoušky ve školním roce 2022/2023  

Termín opravné zkoušky Třída Počet žáků  Předmět(y) Prospěl(a) 

31. 8. 2023  3.A 1 NJ 1 

 

Výsledky maturitních zkoušek ve školním roce 2022/2023 

Maturitní zkoušky proběhly v obvyklé formě a v obvyklých termínech. Písemné části 

maturitních zkoušek z českého jazyka a z cizích jazyků psali studenti na začátku dubna. Centrálně 

zadávané didaktické testy se uskutečnily v prvním květnovém týdnu. Ústní části maturitních zkoušek 

patřil týden od 22. do 25. května 2023. Maturitní komisi předsedala ve třídě 8.P Mgr. Zdislava 

Šmídová z Gymnázia Svitavy. Ve třídě 4.A dohlížela na průběh maturitních zkoušek předsedkyně 

zkušební komise z Gymnázia v Jevíčku Mgr. Lenka Hrbáčková.  
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Třída 

Jarní termín Podzimní termín 

Počet 

žáků 

Prospěl s 

vyznamenáním Prospěl Neprospěl Omluven 

Počet 

žáků 

Prospěl s 

vyznamenáním Prospěl Neprospěl 

4.A 29 8 15 5 1 6 0 4 2 

Oktáva 22 16 6 0 0 0 0 0 0 

Celkem 51 24 21 5 1 3 0 4 2 

 

Studenti, kteří zdárně složili maturitní zkoušky, si svá maturitní vysvědčení za účasti 

pedagogického sboru, rodičů, starosty města Polička, zástupce SRPŠ a ředitele školy slavnostně 

převzali v obvyklém prostoru auly gymnázia dne 2. června 2023.  
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7 Další vzdělávání pracovníků 

Pro profesní a osobnostní růst pedagogických i nepedagogických pracovníků se škola snaží 

vytvářet podmínky, které je v jejich kariérovém rozvoji podporují. Osobnostní rozvojový plán 

vychází ze strategického směřování školy, založeného především na vizi školy. Vize školy vzešla ze 

strategického workshopu, který proběhl v předchozím školním roce a na jehož vzniku se podíleli 

všichni zaměstnanci školy. Na tomto základě a v souladu s potřebami zaměstnanců připravuje škola 

pro každý školní rok jedno až dvě společná školení všech zaměstnanců, jejichž cílem je rozvíjet právě 

takové oblasti profesního zaměření, které vycházejí z potřeb definovaných vizí školy. Nad tento 

společný rámec si na začátku školního roku každý ze zaměstnanců dle vlastních potřeb volí oblast, 

v níž se chce v daném školním roce vzdělávat. Mimo to v oblasti DVPP dohlíží škola také na potřeby 

a povinnosti především nepedagogických zaměstnanců, kteří pro výkon jim svěřených úkolů musí 

dle platné legislativy absolvovat některá povinná školení.  

Kromě takto stanoveného plánu DVPP je vedením školy podporováno prostředí, v němž je 

zcela přirozené poznatky a zkušenosti sdílet jak mezi kolegy, tak v rámci místních center podpory. 

Nové moderní trendy, jakými jsou např. tandemová výuka, se tak stávají stále více samozřejmé a 

přínos v nich nacházejí nejenom studenti, ale i samotní učitelé, kteří je vyhledávají stále častěji. 

Některé z inovativních forem se daří podporovat také díky zapojení školy do projektu SPOLEČNĚ 

financovaného z programu  OP JAK „Šablony pro SŠ a VOŠ II. 

Školní rok 2022/2023 zahájili všichni zaměstnanci školy společným „výjezdem“ do Žďáru 

nad Sázavou, kde pro ně byl připraven teambuildingový program. Stěžejní část této „výjezdní porady“ 

byla pod vedením zkušených lektorek zaměřena právě na sestavení školní vize, na čemž se podíleli 

všichni zaměstnanci školy. Obdobnému tématu se pedagogičtí zaměstnanci věnovali ještě jednou a 

sice v březnu 2023, kdy pro ně byl ve škole připraven seminář/workshop s prof. Janem Háblem s 

názvem „Na charakteru záleží“. S ohledem na to, že v tomto školním roce byly zavedeny také 

třídnické hodiny, vznikla mezi třídními učiteli potřeba sdílení zkušeností a společných příprav těchto 

třídnických hodin.   Na samý závěr školního roku, resp. v přípravném týdnu nového školního roku, 

pracovali všichni pedagogičtí zaměstnanci pod vedením lektorky Petry Michalové v rámci dalšího 

strategického workshopu na sestavení hodnot školy. Na tento hodnotový workshop plánujeme 

navázat v průběhu letošního školního roku dalšími aktivitami.  

Kolegové vyučující přírodovědné obory měli nadále možnost prohlubovat své poznatky díky 

sdílení příkladů dobré praxe v rámci center kolegiální podpory. Jedním z těchto center, které na 

gymnáziu působí, je Elixír do škol, který funguje pod vedením RNDr. Miroslava Jílka, Ph.D. 

Možnost čerpat další zkušenosti měli pedagogové, kteří byli zapojeni do projektu I-KAP II. 

Pro tyto kolegy byly připraveny workshopy a společná školení, kterých se mohli zúčastnit.  
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I v uplynulém školním roce působili někteří z pedagogů školy jako lektoři odborných kurzů, 

někteří se podíleli na vydávání odborných didaktických časopisů či spolupracovali s dalšími 

vzdělávacími organizacemi.  

Individuální vzdělávání pedagogů: 

Ing. M. Bartoš Revize RVP ZV - Startovací balíček - Práce s daty, základy informatiky 2. 

stupeň (online 28. 11. 2022) 

 Bezpečnost a ochrana informací v prostředí internetu pro mírně pokročilé 

(9. 1. 2023) 

 Jak vzniká zpráva - mediální seminář pro učitele (17. 5. 2023) 

 

Mgr. J. Borovská Vánoce aneb Ex weihnachtet (online, 30. 11. 2022) 

 Nakopněte svoji školu (28. 2. 2023) 

 Aktivně a kreativně - Téma – Svátky (online, 4. 4. 2023)           

 Wie kommt die Grammatik ins Spiel? (online, 4. 3. 2022) 

  

Ing. T. Dudek Konference Počítač ve škole (6. 4. 2023) 

  

Mgr. J. Dvořák  Vzdělávací minikonference Sdílení škol podporujících nadání, (19. 5. 

2023)  

 

Mgr. Ellen Erbesová Klub sbormistrů - Hlasová výchova ve sboru (10. 6. 2023) 

  

Mgr. Tomáš Feltl Cesta do hlubin studia chemie - seminář pro středoškolské učitele (26. 10. 

2022) 

 Základní školení pro vedoucí a koordinátory programu DOFE (8. 12. 

2022)  

 Konference Počítač ve škole (6. 4. 2023) 

 

Mgr. Jana Feltlová Koučovací nástroje pro kariérové poradce (10. 10. 2022) 

 Dezinformace a mezilidské vztahy, Online škola SYPO (25. 10. 2022) 

 Učíme cizince. Poraďme se! (27. 10. 2023) 

 Konference - Cesty kariérového poradenství II (17. 3. 203) 

 Specifické psychické potíže nadaných žáků gymnázií (12. 5. 2023) 
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 Problematika přípravy na studium humanitních věd - práce s textem (15. 

8. 2023   

 

Mgr. J. Galgociová Rozvíjení čtenářské gramotnosti ve škole - minimální kurz (27. 11. 2022) 

 Problematika přípravy na studium humanitních věd - práce s textem  

 (15. 8. 2023) 

 
Mgr. M. Hasník Specifické psychické potíže nadaných žáků gymnázií (12. 5. 2023) 

 

Mgr. R. Jelínková Příprava občanů k obraně státu pro učitele (4. 5. 2023) 

 

Mgr. Romana Jelínková    Sympozium Poděbrady - La pensée critique en classe de FLE  

 (13. 11. 2022) 

 Třídnické hodiny smysluplně. Jak je využít naplno? (11. 1. 2023) 

 Fonetika francouzštiny jako základ rozvoje řečových dovedností  

 (18. 1. 2023) 

 Obrázky mluví - aktivity s obrazovým materiálem pro cizí jazyky  

 (1. 2. 2023) 

 Písně v hodinách ruštiny ano nebo ne? Možnosti současných technologií 

(28. 3. 2023) 

 Výuka francouzštiny jako druhého/ dalšího cizího jazyka po angličtině 

(12. 4. 2023) 

 Partnerská kooperace - hospitace CZJ - Divadelní techniky a 

improvizační hry ve výuce cizích jazyků (26. 4. 2023) 

 Doplňující didaktické studium francouzského jazyka (23. 6. 2023) 

 Université pédagogique d´été (10. 8. 2023) 

 Letní škola Francouzského institutu v Praze pro učitele francouzského 

jazyka (25. 8. 2023) 

 

RNDr. M. Jílek, Ph.D. Zkouška z odborné způsobilosti k výkonu činností v elektrotechnice dle 

NV č. 194/2022 Sb. (20 .10. 2022) 

 Počítač ve škole (6. 4. 2022) 

 

Mgr. E. Jiroušová Adaptační kurz na II. stupni ZŠ, víceletých gymnáziích s SŠ (9. 10. 2022) 
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 Jak vidět "neviditelné" nadané žáky (16. 11. 2022) 

 Třídnické hodiny smysluplně. Jak je využít naplno? (11. 1. 2023) 

 Školení mentorů škol - konzultantů vyvážené inkluze (18. 1. 2023) 

 On-line setkání metodiků prevence (25. 1. a 27. 2. 2023) 

 Videa ve výuce - Jak tvořit a využít storytellingová videa (8. 3. 2022) 

 Zážitkové techniky protidrogové prevence (20. 3. 2023) 

 Konzultační semináře pro předsedy zkušebních maturitních komisí  

 (27. 3. 2023)  

  

Mgr. Z. Kleinová Srozumitelné, funkční a v praxi ověřené návody, jak učit teorii dějin umění 

(12. 9. 2022) 

 Smysl příběhu ve výchově a vzdělávání (30. 11. 2022) 

 Jak vzniká zpráva - mediální seminář pro učitele (17. 5. 2023) 

 Problematika přípravy na studium humanitních věd - práce s textem  

 (15. 8. 2023) 

 

Bc. L. Král Třídnické hodiny smysluplně. Jak je využít naplno? (11. 1. 2023) 

 

Mgr. Lenka Králová Jak tvořit pravidla pro "zlobivé" žáky  (4. 5. 2023) 

 

Mgr. Zuzana Machková Hodiny němčiny aktivně a efektivně - doplňkové materiály (12. 10. 2022) 

 Výuka dějepisu - cesta k badatelství (9. 2. 2023) 

 Třídnické hodiny smysluplně. Jak je využít naplno? (11. 1. 2023) 

 Letní škola Paměti národa (14. 7. 2023) 

 

Mgr. H. Martinů  Zkouška z odborné způsobilosti k výkonu činností v elektrotechnice dle 

NV č. 194/2022 Sb. (20. 10. 2022) 

 Na cestě ke kvantové mechanice (4. 1. 2023) 

 

RNDr. M. Najbertová Roční cyklus přírodovědných přednášek a workshopů v rámci programu 

FYBICH 2022/2023  

 

Mgr. J. Novotná Výuka filosofie pro rozvoj kritického myšlení (21. 2. 2023) 
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Mgr. B. Pejcharová Cambridge Live 2022 (6. 10. 2022) 

 Školení pro mentory - Stand By Me/ Stojím při Tobě (9. 2. 2023)  

 The P.A.R.K. Conference: International Conference for Teachers of 

English (1. 4. 2023) 

 P.A.R.K (konference pro angličtináře), (Brno, 6. 11. 2021, 2. 4. 2022)  

 DofE - Studijní pobyt zaměřený na propojování formálního a 

neformálního vzdělávání (30. 4. 2022) 

 Come and Let´s Talk - 24 vyučovacích hodin - angličtina s rodilými 

mluvčími – jarní konverzační kurz 2023 (30. 6. 2023) 

 

Mgr. M. Šplíchalová Oblastní workshop ČJL - Netradiční čtenářské deníky (28. 11. 2022) 

 Třídnické hodiny smysluplně. Jak je využít naplno? (11. 1. 2023) 

 Výuka filosofie pro rozvoj kritického myšlení  (21. 2. 2024) 

 Jak učit dějepis badatelsky? Tipy, triky, postupy (24. 4. 2023) 

 

Mgr. J. Šťastná Od skupinové práce ke kooperativnímu učení (20. 10. 2022) 

 Vánoce aneb Ex weihnachtet (30. 11. 2022) 

 Aktuální trendy a témata ve výuce němčiny (1. 12. 2022) 

 Aktivně a kreativně - Téma "Doprava" (6. 12. 2022) 

 Internet im Deutschunterricht (13. 12. 2022) 

 Základní školení programu DofE (12. 1. 2023) 

 Aktivně a kreativně - Téma – Svátky (4. 4. 2023) 

 Aktivně a kreativně - Téma - Německo – Berlín (11. 4. 2023) 

 DofE - Studijní pobyt zaměřený na propojování formálního a 

neformálního vzdělávání (30. 4. 2023) 

  

Mgr. P. Tišl Programování v jazyce Python (27. 1. 2023) 

 

Mgr. Andrea Trnková Třídnické hodiny smysluplně. Jak je využít naplno? (11. 1. 2023) 

 Konference - Cesty kariérového poradenství II (17. 3. 2023) 

 Objevte skrytý potenciál - nástroje kariérního poradenství pro práci s žáky 

(11. 5. 2023) 
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8 Aktivity a prezentace školy na veřejnosti 

Školní rok 2022/2023 byl po několika předchozích nestandardních „covidových“ letech 

zahájen obvyklým způsobem a v obvyklý den – 1. září.  Naplno se rozběhla celá řada aktivit, které 

pravidelně doplňují běžnou výuku. Zároveň se podařilo uskutečnit další nové akce, které nám průběh 

školní roku jakse patří zpestřily. Ostatně, posuďte sami.  

Úvodní dva týdny patřily podzimnímu termínu maturitních zkoušek. Na didaktické testy 

navázaly ústní zkoušky.  

Hned na konci prvního týdne v září jsme s našimi mladými všestrannými sportovci vyrazili 

do Brna na třídenní klání Odznaku všestrannosti. Do republikového finále se našim studentům 

podařilo probojovat poprvé a skvělé individuální výkony vyústily v krásné 27. místo v soutěži 

smíšených družstev.  

Závěr druhého zářijového týdne patřil obvyklému 

adaptačnímu kurzu pro studenty prvního ročníku čtyřletého 

oboru. Společně s třídním učitelem Bc. Ladislavem Králem jej 

studenti strávili v prostředí malebných Březin, kde si pro ně 

jejich starší spolužáci připravili v rámci vrstevnického 

programu celou řadu především poznávacích aktivit. O týden 

později byl adaptační kurz připraven pro studenty primy, které do své péče přijal a do okolí Svojanova 

vyvezl jejich třídní učitel Mgr. Michael Krška.  

Třetí týden v září by mohl nést přívlastek „cestovatelský“. Skupina studentů se společně 

s vyučujícími ZSV vydala na pozvání europoslance Luďka Niedermayera na cestu do Štrasburku, 

kde se společně s europoslanci zúčastnili živého jednání Evropského parlamentu. Na domácí půdě 

jsme naopak po roce přivítali delegaci studentů a učitelů z partnerského německého gymnázia 

v Tangermünde. Na studenty účastnící se společného setkání 

čekalo divadelní představení, workshop s německy píšícím 

českým rodákem Jaroslavem Rudišem, sportovní vyžití a 

spousta společného poznávání a zábavy. Ve středu 14. září 

navštívili studenti již tradičně poličský festival MIMEfest – 

konkrétně představení Robot Rádius.  

Rozbíhat se začaly také sportovní soutěže. Na úspěšnou reprezentaci v oblastním kole 

v přespolním běhu navázali studenti i v kole okresním, kde se chlapcům podařilo zvítězit v kategorii 

8. – 9. tříd a v kategorii SŠ. Přemožitele nenašli naši studenti ani ve Středoškolském atletickém 

poháru a v obou soutěžích postoupili do krajského kola, kde posléze chlapci v kategorii SŠ získali 

bronzové medaile. Ještě lepšího výsledku se podařilo dosáhnout chlapcům v kategorii 8. a 9. tříd, 
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kteří vybojovali dokonce vítězství a postup na celorepublikové finále do Žďáru nad Sázavou. Na 

konci třetího zářijového týdne odstartovaly také letošní expedice DofE, kterých se zúčastnilo celkem 

šest studentů z kvarty a sexty.  

V úterý 20. září se vydali zájemci o biologii a chemii 

autobusem do Dolní Dobrouče, kde pro ně byl ve společnosti 

Contipro připraven v rámci Týdne vědy zajímavý  program 

s názvem „Pojďme s kůží na trh". Na několika stanovištích si 

studenti osvojili nové poznatky a dovednosti v oblasti studia 

kůže, a předznamenali tak navazující spolupráci s touto 

společností, do které se v průběhu školního roku několikrát, především pod vedením RNDr. Marty 

Najbertové, vrátili. 

Své působení se začátkem školního roku zahájil také pěvecký sbor Juliettes, který se 23. – 

24. září vydal na víkendové soustředění do Bystrého. Začátkem následujícího týdne naše řady 

rozšířila studentka Caroline Munoz Magana z Chile, která se v rámci programu AFS rozhodla strávit 

školní rok na našem gymnáziu. Na státní svátek Den české státnosti navázaly dva dny ředitelského 

volna, které žákům přinesly prodloužený víkend a stavební firmě umožnily dokončit práce, které ve 

škole probíhaly celé letní prázdniny.  

Na začátku října čekala na studenty profesního dějepisu a studenty z řad zájemců přednáška 

Mgr. Jana Blažka s názvem „Odsunuté děti“, ve které se pan přednášející zabýval příběhy dětí 

německé národnosti narozených v Československu na konci 30. let 20. století.  

Studenti některých tříd se začali prostřednictvím 

exkurzí a přednášek seznamovat s aktivitami a možnostmi, 

které ke studiu neodmyslitelně patří. Některé skupiny studentů 

se vydaly prozkoumat možnosti poličské knihovny, jiné třídy se 

seznamovaly s programem DofE či seminářem FyBiCh. 

Zatímco sportovní klání pokračovala krajským kolem Středoškolského atletického poháru, na svůj 

poslední třídní výlet se na začátku prvního říjnového týdne vydaly třídy čtvrtého ročníku a oktávy.  

K životu školy patří také charitativní akce. V uplynulém školním roce se jako první z nich 

uskutečnila říjnová sbírka Bílá pastelka, do které se zapojili 

studenti tercie a kvarty. A co by to bylo za studentský život bez 

zábavy a nadsázky? Ke společné pohodě přispěl ve čtvrtek 13. 

října Suit up Day, pro který se studenti, učitelé a zaměstnanci 

školy hodili tzv. do gala a společně si užili den v parádním, 

stylovém a módním oblečení. 
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Studenty druhých ročníků očekávanou událostí byla 

tradiční geografická exkurze, která tentokrát směřovala na 

Žďársko a do Žďárských vrchů. Studenti se zde věnovali 

tématům fyzické i socio-ekonomické geografie a ze 

slov účastníků, kteří exkurzi hodnotili, vyplývá, že to byla 

zkrátka „bomba“. Ve stejném týdnu se rozběhly obvyklé 

soutěže jako Pythagoriáda a PišQworky, ve kterých, jak se později ukázalo, se našim studentům 

dařilo nadmíru. Před podzimními prázdninami stihli studenti profesního předmětu ZSV přednášku na 

téma Duševní poruchy, kterou se podařilo zajistit díky 

spolupráci s Charitou Polička. V průběhu prodloužených 

podzimních prázdnin proběhlo ve Žďáře nad Sázavou za účasti 

našich chlapců republikové finále v přespolním běhu, kde 

jsme vybojovali skvělé 9. místo .  

Listopadem pro vyšší ročníky tradičně vrcholí období 

volby zaměření následného studia. I proto vyrazili s prvním listopadovým dnem studenti do Brna na 

přehlídku vysokých škol Gaudeamus.  

 Ve stejný den byla na gymnáziu zahájena výstava 

Příběh kapky, připomínající život a působení významného 

českého fyzikálního chemika a objevitele polarografie – 

Jaroslava Heyrovského. Výstavu zahájila přednáškou v aule její 

autorka, paní dr. Květa Stejskalová z Ústavu fyzikální chemie 

J. Heyrovského. Výstava byla díky průvodcům z řad studentů 

přístupná i laické veřejnosti.  

Druhý listopadový týden proběhl ve znamení soutěží a pietní připomínky historických 

událostí. Naplno se do soutěžení zapojili počítačoví nadšenci v rámci soutěže Bobřík informatiky. 

Pokračovalo průběžné klání v piškvorkách a do akce se pustili také volejbalisté. Týden nicméně 

výrazně orámovaly akce upomínající hrdinství válečných veteránů. Jako připomínka Dne válečných 

veteránů se na začátku týdne uskutečnila vernisáž výstavy 

fotografií Daniela Hlaváče z mise v Afghánistánu, na kterou 

navázaly přednášky o válečném dění na Ukrajině a o současném 

stavu české armády s pplk. Zelinkou a vyprávění Mgr. 

Gabriely Havlůjové, líčící příběhy českých legionářů, osudy 

generála Vojcechovského, drsný přechod přes zamrzlé jezero  

Bajkal a popis běžného života na Sibiři. V pátek 11. listopadu následoval pietní akt u památníku 
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Vdovy v poličském parku. Po celý týden si mohli studenti zakoupit květ vlčího máku, symbolu Dne 

válečných veteránů, a podpořit tak organizaci Post Bellum a její sbírku Paměť národa.  

V týdnu, jehož středobodem byl 17. listopad – Den boje za svobodu a demokracii – se studenti 

kvinty a sexty zúčastnili programu Finanční gramotnost, o 

které přednášel Mgr. František Krampota z organizace 

ACET. Program byl interaktivní, studenti ve skupinkách 

prožívali a řešili různé finanční situace v imaginárních rodinách 

a odnesli si řadu cenných informací, např. o hospodaření a 

plánování, investicích, rizicích rychlých půjček či RPSN. 

Týden byl zakončen dvěma tak trochu mimoškolními akcemi. V pátek 18. listopadu navštívil výběr 

studentů společně s paní učitelkou Šplíchalovou v Národním divadle Brno představení Racek od 

světoznámého autora Antona Pavloviče Čechova. V neděli si své ocenění v rámci ankety Dítě Česka 

2022 na půdě pražského Karolina převzala studentka kvinty Anežka Dvořáková. Ocenění uděluje 

organizace UNICEF a Anežka se svou nominací postoupila mezi 20 finalistů ankety.  

Poslední předadventní týden patřil opět naplno soutěžím. Jen namátkou – proběhl oblastní 

turnaj v šachu, pokračovalo klání v piškvorkách, pythagoriáda, rozběhly se futsalové a florbalové 

turnaje. Ve škole jsme na projektovém dni uvítali studenty základních škol, které jsou partnerskými 

školami v rámci projektu I-KAP II. Vyučující přírodovědných předmětů pro ně společně se studenty 

připravili badatelské aktivity z oblasti biologie, chemie, fyziky a informatiky.  

V tom, že se mílovými kroky blížily Vánoce, všechny 

přítomné utvrdilo vystoupení pěveckého sboru Juliettes, který 

v sobotu před první adventní nedělí zazpíval při tradičním 

rozsvícení vánočního stromu na poličském náměstí. Vánoční 

atmosféru ve škole pomohly navodit také adventní pondělky, 

při nichž studenti vážně či nevážně ztvárnili scénky s Vánocemi 

spojené. Řada tentokrát vyšla na studenty 2.A, sekundy, septimy a poprvé svým vystoupením přispěl 

také pedagogický sbor, který si u studentů vysloužil bouřlivé ovace.  

Kromě již obvyklých vědomostních a sportovních soutěží čekala v posledním listopadovém 

týdnu na studenty předmětů profesní dějepis a profesní geografie exkurze do Brna, kde v divadle 

Reduta zhlédli představení Ztížená možnost soustředění od Václava Havla, pobesedovali 

s pracovníkem brněnského informačního centra a navštívili Löw-Beer vilu, starší sestru světoznámé 

vily Tugendhat. Čtvrteční program prvního prosincového dne strávili geografové v Laboratoři geo-

informatiky na Masarykově univerzitě, zatímco dějepisci vyrazili na návštěvu výstavy v Moravském 

zemském muzeu, krypty u Svatého Jakuba a katedrály na Petrově. 
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První prosincový víkend patřil cestovatelům – bezmála 50 studentům, kteří se v pátek 2. 

prosince vydali na adventní zájezd do Vídně. Na programu byla, kromě poznávací procházky 

městem a návštěvy oblíbených adventních trhů, také návštěva Přírodovědného a Umělecko-

historického muzea a zámek Schönbrunn, bývalé rezidence rakouských císařů.  

První úplný prosincový týden se ve škole dveře netrhly. 

Týden byl zahájen dalším z adventních pondělků – tentokrát 

v režii sekundy. V úterý 6. prosince otevřela škola své dveře 

zájemcům o studium a všem, kteří projevili zájem si ji v rámci 

Dne otevřených dveří prohlédnout. Zájem o prohlídku a 

informace o studiu byl opravdu veliký. Představení výuky 

jednotlivých předmětů a informace k přijímacímu řízení doplnil pestrý doprovodný program. Studenti 

primy nabídli návštěvníkům tzv. Mikulášskou nadílku – hudební vystoupení, s nímž během úterního 

dopoledne navštívili i všechny třídy na škole. Počínaje stejným dnem, a jako součást Dne otevřených 

dveří, se na škole rozběhla další tradiční akce – Maraton psaní dopisů, kterou celosvětově 

organizuje Amnesty International a v rámci níž mohou studenti, 

ale i veřejnost, psát a posílat dopisy na pomoc nespravedlivě 

stíhaných. Dopisy tentokrát mířily na pomoc do Ruska, Hong 

Kongu, Iránu, Bangladéše, Paraguaye a na Kubu a studenti 

nejvíce podpořili příběh Alexandry Skočilenko z Ruska, které 

hrozí 10 let vězení za výměnu cenovek v obchodě, za pravdivé 

informace o válce na Ukrajině. Velkým obohacením letošního Maratonu byla paní Eva Decroix, 

poslankyně parlamentu ČR a advokátka, která se tématem lidských práv dlouhodobě zabývá a která 

při besedě se studenty vyšších ročníků toto téma výborně zasadila do širšího kontextu. I díky její 

podpoře se společně podařilo napsat 388 dopisů, čímž byl překonán rekord 341 dopisů z předchozího 

roku. A aby nebylo v jednom dni zajímavých akcí málo, proběhlo v odpoledních hodinách 

v Pardubicích vyhlášení ankety Mladý talent Pardubického kraje. Kromě toho, že ocenění si 

z vyhlášení ankety odvezlo hned několik žáků naší školy, zajišťovalo poličské gymnázium také živé 

online vysílání z předávání ocenění. Doprovodný program této události obohatil svým vystoupením 

mistr kytary, student oktávy, skvělý Stanislav Grubhoffer.  

I ve zbývajících dnech týdne probíhala celá řada událostí a aktivit. Turnajem v šachu a ve 

florbalu pokračovaly sportovní soutěže, uskutečnilo se školní kolo dějepisné olympiády, velkému 

zájmu se těšilo školní a zároveň národní kolo překladatelské soutěže Juvenes Translatores. Ve 
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čtvrtek 8. prosince jsme také drobnými dárky poprvé ocenili 

všechny úspěšné sportovce, kteří školu reprezentovali 

v rozličných sportovních kláních. Samotný závěr týdne byl 

téměř infarktový. Na studenty profesních předmětů biologie a 

fyziky totiž čekala dvouhodina plná resuscitace, chvatů a 

obvazů pod vedením záchranáře Českého červeného kříže 

Daniela Žáka a dobrovolného hasiče a zdravotníka Martina Kočího. Kurz první pomoci byl zcela 

na místě, protože již od samého rána probíhalo na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity 

grandfinále v piškvorkách. Soupeřilo zde nejlepších 21 týmů z Česka a 3 týmy ze Slovenska a 

zastoupení mělo i poličské gymnázium. Náš tým měl na začátku smůlu na silné soupeře (v prvních 

dvou kolech narazil na v konečném pořadí 3. a 4. tým), poté se ovšem oklepal a nakonec získal pěkné 

15. místo. 

 Zbývající prosincové týdny přinesly nejen další sportovní aktivity, ale také adventní zklidnění 

a přípravu na Vánoce. Vystoupení v rámci adventních pondělků si připravili septimáni a pedagogický 

sbor. Ve středu 14. prosince se sešli všichni příznivci a účastníci programu DofE a pod názvem Kafe 

s DofE zahájili tradici neformálních setkávání určených pro všechny, které tento program zajímá. Ve 

stejný den se studenti třetího ročníku a septimy zúčastnili ve Svitavách preventivního programu 

Nehodou to začíná, zaměřeného na bezpečnost silničního provozu. V pátek 16. prosince se děvčata 

ze školního pěveckého sboru Juliettes vypravila do Prahy, mimo jiné na koncert Ensemble Inégal 

do Lichtenštejnského paláce v Praze, který se uskutečnil v rámci festivalu Dny Bohuslava Martinů.  

 Vzhledem k tomu, že se v lednu 2024 měly uskutečnit prezidentské volby, proběhla 

studentská podoba těchto voleb v úterý 20. prosince i na naší 

škole. Výsledky studentského hlasování sice nekorespondovaly 

s tím, jak skutečné volby nakonec dopadly, studenti dali přesto 

jasně najevo, jakou představu o hlavě státu mají. Poslední noc 

před Vánoci se rozhodli ponocovat ve škole studenti prvního 

ročníku, kvinty a kvarty. Byla to právě kvarta, která pro všechny 

studenty připravila překvapení v podobě vánočních koled a nealkoholického punče, který se podával 

při příchodu do školy u vestibulu před studentským vchodem. Ve zbytku dopoledne proběhl tradičně 

nečekaný nácvik požárního poplachu, společné zpívání Vánočních koled na schodech a jednotlivé 

třídy si užily svoje vánoční besídky. V pátek 23. prosince již zvonil školní zvonek ve třídách 

naprázdno – začaly Vánoční prázdniny, které trvaly až do 3. ledna 2023.  
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Návrat do školy po Vánocích se nesl v obdobném duchu jako v předchozích letech. Pro 

studenty prvního ročníku a kvinty nastal dlouho očekávaný čas pobytu na horách spojený 

s lyžařským výcvikem. Studenti se ještě v poslední den končících prázdnin vydali do Janova nad 

Nisou, kde jim jejich dovednosti v jízdě na lyžích pomáhali rozvíjeli vyučující tělesné výchovy. 

Třebaže sněhové podmínky nebyly zcela ideální, studenti si jako obvykle týden na horách náležitě 

užili.  

 A zatímco někteří lyžovali, ve škole to žilo Tříkrálovou 

sbírkou, kterou pod patronát získali sekundáni. Na hudební 

vystoupení v aule navázali také koledováním po škole. Kromě 

navození příjemné atmosféry ve škole tak pomohli vybrat také 

nemalý peníz pro Charitu Polička, se kterou škola dlouhodobě 

spolupracuje.  

Na konci první třetiny měsíce ledna navštívil školu nejvyšší představitel samosprávy 

Pardubického kraje, pan hejtman Martin Netolický. Společně s vedoucím školského odboru 

Martinem Kissem a zástupci firem si prohlédli výsledky 

realizací hlavních investičních akcí posledních let, mezi které 

patří především výměna střešní krytiny, výměna oken, zateplení 

půdních prostor, rekonstrukce kotelny a regulačního systému, 

rekonstrukce sborovny a další. Pardubický kraj jako zřizovatel 

školy v rámci zmíněných akcí investoval v uplynulých třech 

letech do modernizace budovy více jak 50 milionů. Výsledným efektem není pouze znatelná úspora 
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na straně spotřeby energií, ale také komfortnější a příjemnější prostředí pro studenty, pedagogy a 

zaměstnance školy. V průběhu návštěvy byly projednány i další investiční záměry, které škola 

připravuje.  

 Ve stejném týdnu se rozběhly také přípravné kurzy pro zájemce o studium 

v nadcházejícím školním roce. Tři základní setkání doplnily Přijímačky nanečisto a navazující setkání 

přípravných kurzů plus.  

Vedle uzavírání klasifikace za první pololetí je lednový měsíc také obdobím, kdy se k již 

probíhajícím sportovním soutěžím začnou přidávat také ty vědomostní. Naplno se tak rozběhlo 

poměřování znalostí a vědomostí mezi studenty škol v olympiádě z většiny vyučovaných předmětů. 

Mezi doplňující soutěže patřila např. filosofická olympiáda nebo olympiáda z ekonomie.  

Přesně v polovině týdne přišla řada na zdokonalování lyžařských dovedností také u studentů 

sekundy, kteří se na svůj lyžařský výcvikový kurz vydali do Čenkovic. Sněhová situace byla o něco 

málo příhodnější než v případě jejich starších vrstevníků, a tak si i mladší studenti užili pobyt na 

horách se vším, co k němu patří.  

Ve středu 18. ledna se v aule uskutečnil kytarový workshop s Tomislavem Zvardoněm. 

Účastníci získali mnoho praktických informací o používání technik kytarové hry v různých stylech a 

naučili se hrát dvanáctitaktové blues.  

S postupujícím časem postoupily také volby prezidentské, a to nejenom ty skutečné, ale i 

studentské. I ve druhém kole studentských prezidentských voleb, které se na naší škole 

uskutečnily ve čtvrtek 19. ledna 2023, hlasovali studenti starší 15 let. Ve volbách, probíhajících pod 

záštitou společnosti Jeden svět na školách, mezi studenty tentokrát zvítězil kandidát, který se o 

několik málo týdnů později stal také prezidentem České republiky.  

Období uzavírání klasifikace je obvykle u studentů spojeno i s příležitostí spaní ve škole. Ne 

jinak tomu bylo i tentokrát. V předposledním lednovém týdnu se pro nocleh ve škole rozhodli studenti 

maturitního ročníku. Zatímco vše spělo k vydání vysvědčení, studenti třetího ročníku a septimy 

profesního předmětu biologie se v pondělí 30. ledna zapojili do projektu Den pro školy pořádaného 

Univerzitou Pardubice. Jejich hostem se stala paní profesorka RNDr. Zuzana Bílková, Ph.D., která 

je ve své přednášce obohatila nejen o nové teoretické znalosti, ale umožnila jim se také prakticky do 

přednášky zapojit. Ve stejný den odpoledne se v aule uskutečnil workshop Idy Kelarové s pěveckým 

sborem Čhavorenge. Strhující energii a velikou radost ze společného zpěvu romských písní s 

doprovodem Desideria Duždy si užili žáci pěveckých sborů z Poličky, Litomyšle, Bystrého a Dolního 

Újezdu, kteří se odpoledního programu zúčastnili. Aby byly všechny lednové akce kompletní, museli 

bychom do výčtu zahrnout také přednášku psycholožky Mgr. Vlasty Tvrdíkové na téma duševních 
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poruch či účast studentů na vzdělávacím programu FYBICH firmy Contipro, do jejíž sídla v Dolní 

Dobrouči zavítala početná skupina našich studentů v sobotu 14. ledna 2023. 

V úterý 31. ledna byly studentům vydány výpisy vysvědčení a bylo tak uzavřeno první 

pololetí školního roku.   

Začátek druhého pololetí se nesl jako každý rok ve zvýšené koncentraci vědomostních a 

sportovních soutěží, přičemž některé se pomalu ale jistě dostávaly do svých okresních či krajských 

kol. Soutěžní klání při tom doplňovaly další aktivity, mezi které patřila přednáška Michaely 

Štejdířové s názvem Fakta a mýty ve výživě, která se konala v hodině profesní biologie. Studentka 

nutriční terapie na lékařské fakultě a absolventka poličského gymnázia studenty seznámila nejen se 

známými fakty o třech základních makroživinách, ale také s obvyklými mýty, které se s tímto 

tématem často objevují.  

Ve stejný den, kdy na studenty prvních ročníků čekal workshop na téma efektivní učení, si 

studenti septimy obohatili výuku biologie o poznatky z praxe v oblasti dentální hygieny. Formou 

přednášky představila studentům zubní lékařka Karolína Janoušková nejenom poslední trendy péče 

o lidský chrup, ale ochotně odpovídala i na zvídavé dotazy 

studentů. A aby všeho dění nebylo v jednom dni málo, 

odpoledne čekalo na studenty posledních ročníků profesního 

dějepisu vyprávění historika Mgr. Adama Hradílka 

zabývajícího se novodobou historií se zaměřením na sovětské 

pracovní tábory. Ve své přednášce se Mgr. Hradílek vracel 

k příběhu Věry Sosnarové, s jejímž neobyčejným životním osudem měli studenti možnost se 

seznámit před čtyřmi roky. V průběhu doby se ukázalo, že mnohé paní Sosnarovou líčené skutečnosti 

se nezakládaly zcela na pravdě. Studenti a posluchači přednášky tak měli možnost zapřemýšlet nad 

významem a nutností používání kritického myšlení a posuzování faktů v každodenní praxi.  

Ani jednodenní pololetní prázdniny nepřibrzdily závratné tempo akcí. Hned v pondělí 6. února 

vyrazila skupinka studentů s panem učitelem Škavradou na 

Chemiklání do Pardubic. Terciáni absolvovali preventivní 

program na téma kyberšikany, který připravili pracovníci 

Policie ČR. Ve stejný den v odpoledních hodinách si v rámci 

bronzové a stříbrné DofE ceremonie svá ocenění převzali 

úspěšní absolventi tohoto programu. Z rukou radního pro školství Josefa Kozla a koordinátorky Lisy 

Kořínek si stříbrnou medaili převzala Veronika Klimešová. Bronzové medaile získali Aneta Justová, 

Kateřina Kotvová, Lenka Hrubá a Kryštof Klepárník.  
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Úterní dopoledne patřilo především zájemcům o studium. V rámci Dne otevřené výuky si 

mohli studenti základních škol a veřejnost nejenom prohlédnout budovu školy, ale především 

nahlédnout do jednotlivých tříd a na chvíli zažít výuku společně se stávajícími studenty gymnázia.  

Na samém konci týdne v pátek 10. února čekala na studenty školy tradiční a dlouho očekávaná 

akce – Studentský ples. Kromě tanečních vystoupení studentů 2. a 3. ročníků si v sále Tylova domu 

z rukou třídních učitelů převzali šerpy studenti maturitních ročníků. Studentský ples patřil především 

studentům, ale bezesporu představoval také jeden z vrcholů plesové sezóny v Poličce a v  blízkém 

okolí.  

Třetí únorový týden se přeci jen nesl v o něco poklidnějším duchu. Do školy dorazili zástupci 

Univerzity Pardubice, konkrétně z Fakulty zdravotnických studií, aby našim studentům 

představili možnosti studia na jediné univerzitě v Pardubickém kraji. Své budoucí zaměření si 

upřesňovali také studenti druhého ročníku a sexty, kteří vyrazili na workshop profesní orientace do 

Centra celoživotního vzdělávání ve Svitavách. Úterní velkou přestávku vyplnilo další setkání Kafe 

s Dofe.  

V rozvažování nad profesním zaměřením jsme 

pokračovali i v nadcházejícím týdnu, kdy do školy dorazil 

zástupce Úřadu práce pan Kudláček, aby se společně se 

studenty zamýšlel nad tím, jak si správně zvolit budoucí 

povolání. Stran vědomostních soutěžích se jednotlivá kola 

roztočila na plné obrátky. Studenti se účastnili soutěží 

z biologie, geografie, německého, francouzského či ruského 

jazyka. Únor byl sice nejkratším měsícem roku, ale o to intenzivnějším.  

Na začátku března dostala výjimečnou příležitost zúčastnit se setkání středních škol v 

Katarském Dauhá dvojice studentů druhého ročníku – Jaroslav Řehulka a Jakub Trmač. Účast na 

konferenci na téma globálních inovací a udržitelnosti vyplynula z dlouhodobé participace školy na 

mezinárodních konferencích LIYLS (The Loudoun International Youth Leadership Summit) v on-

line i off-line prostředí. Konference byla organizovaná pod záštitou Qatar Foundation, která je 

zřizovatelem mezinárodní školy Qatar Academy Al-Wakra. Dvojice studentů v Kataru představila 

svůj projekt zaměřující se na zachytávání dešťové vody. V průběhu projektu studenti vodu nejen 

zachytávali, ale také měřili srážky a data společně s vyhodnocenými dotazníky od občanů Hlásnice 

dále zpracovali do grafů a tabulek. Myšlenka celého projektu byla ukázat, jak jednoduchou cestou 

můžeme udělat první snadný a vlastně populární krok k šetrnému hospodaření s vodou a pomoci tak 

sobě i životnímu prostředí. Jaroslav a Jakub se o své zkušenosti z cest po Kataru v průběhu zbytku 

školního roku několikrát podělili se svými spolužáky a dalšími studenty školy.  
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V den, kdy se zástupci naší školy vydali na své katarské putování, doputoval do školy profesor 

Jan Hábl z Univerzity Hradec Králové se svým zamyšlením na téma Na charakteru záleží. 

Přednáška byla určena tentokrát učitelům gymnázia a svým způsobem tak trochu předznamenala 

některé další kroky, kterými se škola ubírala v následujících měsících.  

Po jarních prázdninách, které tentokrát připadly na 6. – 10. března, se následující týden nesl 

v duchu kulturních a hudebních akcí. Hned v úterý 14. března se v aule školy uskutečnilo tradiční 

oblastní kolo pěvecké soutěže Skřivánek. Na přehlídce, jejíž soutěžící se rekrutovali od prvního přes 

druhý stupeň základních škol až po soutěžící ze škol středních, vystoupilo celkem 116 zpěváků z 

deseti škol. Akce měla vysokou úroveň a příjemnou atmosféru a byla také jednou z akcí připomínající 

Evropský den hudební výchovy. Mezi další, které tento den připomněly, patřilo putování po stopách 

slavného poličského rodáka Bohuslava Martinů nebo setkání s muzikoložkou doc. Mgr. MgA. 

Monikou Holou, Ph.D. a sopranistkou MgA. Helenou Hozovou, Ph.D. 

V den konání pěvecké soutěže Skřivánek se vydali studenti kvarty na exkurzi do Pardubic, 

kde je čekalo představení Východočeského divadla Pardubice s názvem Rychlost dopadu sněhové 

vločky. Představení o Charliem a Rosie, spojující kvantovou fyziku a emoce, si studenti velmi užili 

a líbilo se jim. Druhou zastávkou v krajském městě byl Institut Paměti národa, kde si kvartáni 

připomněli, jak vypadal život občanů židovského původu v protektorátu. Na stejném místě si prošli 

interaktivní výstavou o období 2. světové války, při níž měli možnost vyslechnout svědectví 

pamětníků a prověřit své znalosti v krátkých kvízech.   

Čtvrtek 16. března patřil happeningu Pamatuj! 

S ohledem na kolizi obvyklého termínu s jarními prázdninami 

proběhla připomínka obětí holocaustu o týden později, zato 

opět zajímavou a neobvyklou formou. Přednášejícími v aule 

byli ředitel Památníku Terezín Jan Roubínek a místní historik a 

autor knihy Lid bible v Poličce Stanislav Konečný. Na 

přednášky hostů navázal pietní akt spojený s odhalením tzv. stolpersteinů, tedy „kamenů zmizelých“ 

v Riegrově ulici č. p. 36. Kromě výše zmíněných hostů byli odhalování kamenů přítomni starosta 

města Jaroslav Martinů a také kantor Federace židovských obcí v ČR Daniel Vaněk, který pronesl 

modlitbu za zemřelé. Večer v Divadelním klubu koncertovala skupina Meckie Messer Klezmer Band. 

Zazněly písně hebrejsky, jidiš, polsky, ukrajinsky i česky. 

Další z mnoha podob spolupráce s poličskou charitou byla přednáška o paliativní péči, které 

se v pátek 17. března zúčastnili studenti profesního předmětu ZSV. V průběhu celého týdne, jako i 

v týdnu následujícím, pokračovaly vědomostní soutěže, ale také se hojně sportovalo. Hoši i dívky z 

tercie a kvarty se účastnili basketbalových turnajů, chlapci z nižšího gymnázia se vydali reprezentovat 
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školu na krajské kolo ve volejbale do Slatiňan. Proběhlo školní kolo chemické olympiády, 

matematického klokana a také další část semináře FYBICH v Dolní Dobrouči. A protože 17. březen 

je Den Svatého Patrika, připravili si na tento den program také studenti primy. Se svým 

představením Irska, svatého Patrika a také tohoto nejtradičnějšího irského svátku navštívili většinu 

tříd školy. Pro ty, kteří měli oblečeno něco zeleného, byla připravena malá odměna, na ostatní čekal 

pořádný štípanec.  

V duchu přednášek a zajímavých setkání se nesl i další 

březnový týden. Preventivně byla zaměřena přednáška lékařky 

Martiny Findejsové o bezpečném sexu a sexuálně 

přenosných chorobách. Ve Svitavách proběhlo oblastní kolo 

tradiční literárně–jazykové soutěže Svitavská čtečka. Šachová 

soutěž družstev dospěla do svého krajského kola, které 

proběhlo rovněž ve Svitavách. Pro studenty profesního předmětu chemie a další zájemce byla ve 

spolupráci s Univerzitou Pardubice připravena přednáška o postupném uvolňování léčiv a ve stejný 

den a ve stejný čas, tj. ve středu 22. března se studenti nižšího gymnázia, kvinty a prvního ročníku 

v Tylově domě zúčastnili filmového představení Labyrint světa a ráj srdce.  

Páteční odpoledne obvykle přináší odpočinek po náročném týdnu. Pro studenty, kteří se 

v tomto školním roce účastnili konference LIYLS (Loudon International Youth Leaders Summit), 

byl tento den naopak okamžikem, kdy museli své úsilí ještě zvýšit. Šestice studentů napříč třídami 

vyššího gymnázia se během nadcházejícího víkendu a navazujícího pondělí zúčastnila online 

konference, organizované skupinou středoškolských studentů z městečka Ashburn ve Virginii, USA. 

Přestože online diskuse nenahradí dokonale skutečné setkávání vrstevníků z celého světa tak, jak 

tomu bylo v úvodních ročnících této konference, obsahová úroveň stále roste a zájem o účast ze strany 

studentů byl i tentokrát veliký. Letošního ročníku se účastnily týmy ze 17 zemí, které na sebe 

v průběhu konference braly role vládních představitelů, průmyslníků, ekologických aktivistů, 

novinářů, atd. a na simulovaných situacích řešili fiktivní i reálné světové problémy. Na závěr 

konference studenti navrhovali konkrétní opatření pro ochranu zájmů svých zemí, novou legislativu 

a cesty, jak chránit životní prostředí a zdroje naší planety. Stejný úkol stanul i před šestičlenným 

týmem z našeho gymnázia, který v průběhu celé online konference sbíral cenné zkušenosti.  

Závěr předposledního březnového týdne patřil ještě jedné neobvyklé události. V průběhu dne 

vyústila do zdárného konce v aule školy akce s názvem Knihobraní. Studenti druhého ročníku 

v měsíce březnu vyzvali své spolužáky, aby postupně shromáždili knížky, které doma nepotřebují, a 

v rámci benefiční akce je nabídli ke koupi svým spolužákům. O tom, že se jedná o benefiční akci, tou 

dobou věděli právě jen studenti druhého ročníku, kteří se částku z prodeje knih rozhodli věnovat na 
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podporu jedné ze svých spolužaček a umožnit jí tak účast na celosvětovém skautském Jamboree, 

které se mělo uskutečnit o letní prázdninách v Jižní Koreji.  

Poslední březnový týden byl na zajímavé akce opět 

nesmírně bohatý a jejich kompletní výčet by vydal na celou 

stránku. Za pozornost přesto stojí benefiční koncert „Děcka 

pro děcka“, který proběhl z iniciativy Miriam Kašparové a 

dalších žáků kvarty. Jednalo se o druhý benefiční koncert, který 

kvartáni uspořádali. Vybraná částka z dobrovolných příspěvků 

byla tentokrát předána dětskému domovu v Poličce, který by 

z ní rád podpořil volnočasové aktivity dětí. Ve stejném týdnu probíhala také „srdíčková sbírka“, 

kterou ve škole a ve městě pomohly zajistit dvojice studentů prvních ročníků.  

Ve čtvrtek 30. března se uskutečnila přednáška Lukáše 

Vondrovice, absolventa poličského gymnázia a ředitele Správy 

úložiště jaderných odpadů, který byl do této funkce jmenován 

v říjnu předchozího roku a který si ve svém nesmírně nabitém 

programu udělal čas na přednášku pro studenty profesních 

předmětů.  

Celým týdnem se se jako niť prolínaly návštěvy filmových představení v rámci Jednoho 

světa. Jednotlivé třídy se účastnily projekcí dokumentárních snímků zachycujících mnohé 

z fenoménů našeho současného světa. Součástí projekcí byly diskuse a workshopy, v rámci nichž 

měli studenti možnost reflektovat představovaná témata.  

Na samý závěr měsíce března připadlo vyhlášení tradiční literárně historické a výtvarné 

soutěže Komenský a my. Pořadatelem soutěže je ZŠ Jana Amose Komenského v Brandýse nad 

Orlicí a i letošního ročníku se účastnily žákyně naší školy. Vyhlášením soutěže se tak uzavřel měsíc, 

v němž si svůj den připomínají učitelé a pedagogové, kteří se v mnohém odkazují na svého 

předchůdce a jednoho z největší myslitelů našeho národa Jana Amose Komenského. Pedagogy 

poličského gymnázia osobnost Komenského provázela v různých podobách po celý měsíc, ať již to 

bylo setkání s komeniologem profesorem Janem Háblem či zhlédnutí filmového zpracování 

Labyrintu světa a ráj srdce.  

Na úvod měsíce dubna vyrazila početná skupina 

studentů na poznávací zájezd do Spojeného království. Kvůli 

covidové odmlce se zájezd podařilo uskutečnit po několika 

letech a zájem tak byl opravdu veliký. Do Spojeného království 

odcestovaly dva autobusy studentů gymnázia, kteří si své 
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putování po památkách a zajímavostech Anglie náležitě užili. Zajímavou alternativou pro ty studenty, 

kteří do Británie neodjeli, byla možnost stáže v poličské charitě.  Studenti se seznámili a prakticky 

si také vyzkoušeli některé z činností, kterým se charita věnuje a které poskytuje svým klientům. 

Třídenní stáž studentům umožnila nahlédnout do úplně jiné sociální bubliny a mnohým z nich také 

ukázala, že život není vždycky peříčko.  

Období před Velikonočními prázdninami představovalo 

první důležitý krok pro studenty posledních ročníků na jejich 

cestě ke složení maturitních zkoušek. Od pondělí do středy 

prvního dubnového týdne na ně totiž čekaly písemné práce 

maturitních zkoušek z českého jazyka a z cizích jazyků.  

K předvelikonočnímu období patří další obvyklá akce – 

Počítač ve škole. Celostátní konference určená především pro vyučující informatiky přivádí do 

Nového Města na Moravě pedagogy, kteří se prostřednictvím přednášek a workshopů seznamují 

s novinkami v oblasti IT. Letošní ročník zaznamenal také výraznou poličskou stopu. Do programu 

konference totiž přispěli nejenom vyučující naší školy, ale také naši studenti. V rámci výstavky 

výrobků našich učitelů i žáků nejvíce zaujal DIY gramofon našeho MAKERS týmu (Lojza fan club 

section) ve složení Jan Motyčka, Matěj Grundloch, David Telecký, Ivan Mořkovský, Matouš Háp 

(všichni to žáci z kvarty), Jonáš Grundloch (sekunda). 

Poslední den před Velikonočními prázdninami si svůj pobyt ve škole protáhli studenti kvarty, 

kteří ve škole strávili nejenom podvečer, ale i noc, a zakusili tak atmosféru noční školní budovy.  

Po Velikonocích čekala na studenty třetích a čtvrtých ročníků přednáška z oboru chemie Ing. 

Zuzany Lazárkové, Ph.D., z Ústavu technologie potravin Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, která 

na naše gymnázium zavítala v rámci projektu Věda na přání. Paní přednášející si pro studenty 

připravila program o potravinách a mýtech, které jsou s nimi často spojené. Paní doktorka se ve svém 

vystoupení zaměřila především na mýty kolem mléka, mléčných výrobků a biopotravin. Důraz byl 

kladen na faktické informace a vědecké důkazy, které nám pomáhají rozpoznat pravdu od mýtů nejen 

v oblasti výživy a stravování. 

Před čtvrtletní pedagogickou radou a navazujícím informačním odpolednem pokračovalo 

setkávání příznivců programu DofE, kteří ve středu 13. dubna pozvali své spolužáky na další 

pokračování Kafe s DofE.  

O víkendu 14. 4. – 16. 4. 2023 proběhlo setkání našich řešitelů přírodovědných olympiád. 

První setkání akce svého druhu s neobvyklým názvem SUMEC se konalo na táborové základně 

Domino. Vedle organizátorů se zde sešlo 22 žáků gymnázia. Všichni se aktivně zapojili do nabitého 

programu, který sestával z odborných přednášek, experimentování a spousty jiných volnočasových 
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aktivit. Hlavní část sobotního programu byla věnována tématu virtuální reality a dalším 

přírodovědným přednáškám. Celodenní tvoření vyvrcholilo tvorbou projektů a jejich prezentací, které 

studenti v průběhu víkendu zpracovali. Na závěr víkendu bylo patrné, že všichni zúčastnění patrně 

položili základ nové tradici.   

V předposledním dubnovém týdnu se opět roztočila kola projektu Erasmus+. Zatímco 

v týdnu od 17. dubna jsme na naší škole přivítali 2 kolegyně z Polska, které u nás tzv. stínovaly české 

učitele, o týden později pokračovalo sbližování naší školy s 1. súkromým gymnáziem v Bratislavě, 

a sice nejprve krátkým stínováním učitele Petra Tišla, a následným pobytem dvou našich žáků na 

bratislavské střední škole. Cílem stínování bylo sledovat systém hodnocení, observace hodin 

zaměřených na prezentační dovednosti žáků a využívání metody CLIL. Studenti pak zažili na 

slovenské škole dva týdny plnohodnotné výuky a odvezli si cenné zkušenosti nejen do dalšího studia.  

Díky štědrému finančnímu přispění Spolku pro zachování odkazu českého odboje se v úterý 

18. dubna vydali studenti tercie a další zájemci do Lidic, kde navštívili Památník Lidice, a do Kladna 

do originálního Muzea kladenských věžáků. Ve stejném týdnu se uskutečnila celá řada aktivit. Pro 

studenty se zájmem o matematiku proběhlo Matesácké dopoledne, průběžné setkání 

korespondenčního semináře MATES. Studenti profesního 

předmětu základy společenských věd vyrazili na exkurzi do 

Svitav, kde navštívili okresní soud, úřad práce a muzeum 

Oskara Schindlera. To vše bylo orámováno mnoha 

vědomostními soutěžemi a olympiádami, které v průběhu 

dubna dospěly do svých krajských kol a které nám přinášely 

radost z kvalitních výsledků našich žáků.   

Závěr měsíce dubna představuje také poslední dny 

školní docházky pro studenty maturitních ročníků. Těm se 

v úterý 25. dubna uzavřela klasifikace za 2. pololetí školního 

roku, oktaváni strávili ze čtvrtka na pátek svou poslední noc ve 

škole a v pátek 28. dubna si před obvyklým posledním 

zvoněním a předáváním klíčů převzali svá ročníková 

vysvědčení.   

Mezi dalšími akcemi bylo zajímavou událostí stejného týdne setkání studentů tercie 

s představiteli poličské samosprávy, na kterém studenti prezentovali návštěvě z Městského úřadu 

své postřehy, které nasbírali při uvažování nad participativním rozpočtem. Setkání bylo vyústěním 

několikatýdenní práce, kterou terciáni věnovali seznamování se s termínem participativního rozpočtu, 

na který město Polička vůbec poprvé uvolnilo finanční prostředky. 
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Zatímco nedílnou součástí dubna je proces přijímání nových studentů, květen se obvykle nese 

v duchu uzavírání studia studentů posledních ročníků. Po písemných pracích byly v úvodních dnech 

měsíce května dalším povinným krokem vedoucím ke složení maturitních zkoušek didaktické testy 

z českého jazyka, matematiky a cizích jazyků. A zatímco maturanti přesměrovávali svoji pozornost 

od didaktických testů k ústní části maturitní zkoušky, studenti ostatních tříd absolvovali dva týdny 

plné rozmanitých aktivit. Namátkou zmiňme například přednášku Petra Grulicha, ředitele Muzea 

východních Čech v Hradci Králové, mimo jiné i o tom, jakým způsobem pomáhá virtuální realita 

s představováním historických událostí a jak se naopak znalost historie uplatňuje například při tvorbě 

počítačových her. Ve stejný den, tj. v úterý 9. května, měli studenti sekundy, druhého ročníku a sexty 

možnost prožít zoologickou exkurzi v nedalekém městském parku. Pod vedením zkušeného zoologa 

Mgr. Jakuba Vrány mohli v terénu pozorovat ptáky zachycené v síti, kteří byli následně 

okroužkováni a vypuštěni.  

Na závěr týdne vyrazili studenti tercie do Mladočova, kde absolvovali oblíbený víkendový 

preventivní program – Psychohrátky. Ten samý den se ve škole v poněkud komornější sestavě sešli 

účastníci výtvarného workshopu zaměřeného na animaci. Pod vedením Klárky Feltlové, naší bývalé 

studentky a současné studentky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, se studenti seznámili s tím, jak se 

dělají animované filmy a jaké jsou základní principy animace. Účastníci se následně pomocí techniky 

stop motion pokoušeli ve dvojicích vytvořit krátký animovaný film inspirovaný motivy libovolného 

literárního díla. Setkání provázala spousta nápadů, smíchu a výborná atmosféra.  

V rozmanité nabídce aktivit byly středobodem druhého 

květnového týdne bezesporu studentské slavnosti Majáles. 

Studentské bujaré veselí prošlo v posledních letech vývojem, 

v němž stále zůstává nejdynamičtější částí úvodní zahajovací 

průvod masek. Následný doprovodný program nabídl plejádu 

aktivit od her, sportovních klání, pub kvíz, ale také koncert 

začínající poličské kapely či vystoupení hudebního matadora Michala Horáka, s nímž si zazpívala i 

děvčata ze školního sboru Juliettes. To podstatné a nejvýznamnější na proměňujících se studentských 

oslavách zůstává, ochota všech poličských škol zapojit se do vytváření společného programu a 

společně stráveného dne.  

Poslední týden před maturitami se nesl opět v cestovatelském duchu. Na jobshadowingový 

pobyt do Vídně vyrazila kolegyně Jarmila Borovská. Nejednalo se pouze o stínování rakouských 

kolegů, ale také o návštěvu Lenky Feltlové, studentky septimy, která na vídeňském 

Bundesrealgymnasium Hagenmüllergasse absolvovala svůj třítýdenní pobyt.  
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V pondělí 15. května vyrazilo smíšené družstvo chlapců a dívek na krajské kolo Odznaku 

všestrannosti do Moravské Třebové. Soutěžilo se v šesti disciplínách a i přes nepřízeň počasí se 

studentům závodilo velmi dobře a v nejedné disciplíně se jim 

podařilo překonat své osobní rekordy. Svým obrovským 

nasazením a perfektními výkony se našemu družstvu podařilo 

pokořit již několik let neporazitelné družstvo ze ZŠ Palackého 

Moravská Třebová a zcela zaslouženě postoupilo do 

Republikového finále OV v kategorii družstev. 

V úterý 16. května 2023 navštívili profesní biologové a 

chemici Chemicko-technologickou fakultu Univerzity 

Pardubice. Studenti se ve dvou skupinách zúčastnili 

laboratorních prací, kde si vyzkoušeli Gramovo barvení a 

zjišťování procentuální zastoupení mědi v mosazi. Druhý den 

exkurze se vydali na Fakultu životního prostředí ČZU. Tam si vyslechli přednášku na téma znečištění 

půdy a vlivu toxických látek na zdraví člověka a zároveň si vyzkoušeli syntézu DNA z rozmačkaného 

banánu a kiwi.  

Poslední z výjezdů za novými zkušenostmi absolvovali zástupci týmu MAKERs, kteří 

vyrazili na exkurzi do Haňovic. Zde se ve společnosti Plasty Mladeč seznámili s výrobou materiálu 

pro 3D tiskárny, tzv. filamentem. Studenti zde měli možnost vidět různé výtisky z filamentu a 

prohlédli si také tiskárnu Bambu Lab X1, která je zaujala především díky její vysoké rychlosti a 

možnosti využívat několik barev najednou.  

Ten samý týden ve čtvrtek navštívila školu skupina studentů a učitelů ze Španělska, kteří 

byli jako partnerská škola ZŠ Telecí na týdenním pobytu právě na této škole. Španělské návštěvě se 

věnovali studenti a vyučující gymnázia, kteří i tímto způsobem posbírali cenné zkušenost o způsobu 

a koncepci výuky ve Španělsku.  

V týdnu od 22. do 26. května se dění na škole výrazně zklidnilo – tedy alespoň pro některé 

studenty. Zatímco jedinými dvěma akcemi tohoto týdne byla 

účast našich sportovců na krajském kole Poháru rozhlasu a 

v krajském kole biologické olympiády, studentům maturitních 

ročníků nastaly dlouho očekávané ústní části maturitních 

zkoušek. Výkony studentů byly v naprosté většině případů 

vynikající a maturitní zkoušky tak proběhly bez větších 

překvapení.  



Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 
 
 
 

43 

V posledních třech květnových dnech se prostory školy rozezvučela hudba. Absolventské 

koncerty ve školní aule absolvovali studenti poličské ZUŠ Bohuslava Martinů, mnozí z nich také 

studenti naší školy.  

Při poslední předmětové exkurzi tohoto školního roku se v úterý 30. května vydali studenti 

profesního předmětu umění argumentace a prezentace za poznáváním do Hradce Králové. 

Studentská výprava si vyrazila prohloubit své znalosti v tématech, kterým se aktivně věnovala po 

celý rok a mnohé z nich. Jednalo se např. o tvorbu vlastního podcastu, sémiotickou analýzu 

reklamního spotu či tvorbu vlastních novin a orientaci v mediálním prostoru. Hlavním cílem exkurze 

byla především návštěva pobočky Českého rozhlasu v Hradci Králové a následná beseda se Slávkem 

Hamaďákem, majitelem PR reklamní a komunikační agentury TAH. 

První červnový den je spojován s Mezinárodním dnem dětí a na naší škole také s putováním 

studentů hudební výchovy po místních mateřských školkách, kde se svým vystoupením a krátkým 

programem snaží udělat radost dětem, kterým tento den patří především. Nejinak tomu bylo i 

v letošním roce, kdy se tak stalo v pátek 2. června, tedy ve stejný den, kdy si úspěšní maturanti 

školního roku 2022/2023 z rukou ředitele školy a za doprovodu starosty města Polička převzali v aule 

poličského gymnázia svá maturitní vysvědčení a definitivně tak ukončili svá studia na naší škole.  

Ve dnech 6. – 8. června se uskutečnilo závěrečné setkání účastníků korespondenčního kurzu 

MATES. Studenti, kteří se v tomto programu věnovali rozvíjení svých především matematických a 

logických znalostí a dovedností, se sešli v rekreačním středisku na Baldě u Poličky, kde společně 

absolvovali závěrečné intenzivní soustředění.  

V týdnu od 13. – 16. června proběhl ve škole sběr starého papíru. Studenti a rodinní 

příslušníci shromažďovali roztříděný papír ve školní garáži. Třída nejlepších sběračů byla odměněna 

sladkou odměnou a odměnu obdrželi i nejlepší sběrači jednotlivci. Výtěžek ze sběru byl použit na 

nákup dalších sedacích vaků na velké přestávky a na opravu klubovny.  

V úterý 13. června navštívila školu delegace zřizovatele školy. Z iniciativy radního pro 

školství Pardubického kraje se na naší škole uskutečnila část prvního výjezdního zasedání výboru 

zastupitelstva Pardubického kraje, která má ve své gesci oblast vzdělávání. Hosty jsme seznámili 

s některými aktivitami, kterým se na naší škole věnujeme, ať již jsou to Příběhy našich sousedů, 

podpora participativního rozpočtu nebo program DofE a spolupráce s poličskou charitou.  

O den později do školy zavítali studenti 5. a 9. tříd základních škol, kteří úspěšně zvládli 

přijímací řízení a zajistili si tak od září svá místa v lavicích gymnázia. Na informativní schůzky 

dorazili zpravidla v doprovodu rodičů a kromě celé řady informací si odnesli také zkušenost ze 

setkání se svými budoucími třídními učiteli.  
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Tou dobou do konce školního roku zbývalo 15 dní, které 

byly společně s uzavíráním klasifikace za druhé pololetí 

věnovány 3 různým aktivitám. Během obou víkendů proběhly 

expedice DofE. Expediční týmy vyrazily na své plánované 

expedice, které zvládly na výtečnou. Studenti třetího ročníku a 

sexty se zúčastnili tradičního vodáckého výcviku na Vltavě. 

Nejlepší charakteristikou jejich vodáckého kurzu budiž 

spokojenost vyučujících tělesné výchovy, kteří si chválili nejen samotný průběh kurzu, ale především 

soudržnost všech zúčastněných studentů.  

 Poslední významnou společnou akcí byl již také 

zaběhlý Den s DofE, který na samý konec června nabídl 

studentům naší školy a všem hostům, kteří na něj dorazili, 

širokou paletu přednášek, workshopů a setkání se zajímavými 

hosty – to vše se záměrem podpořit zájem studentů o aktivní 

zapojení v programu DofE. Nutno ještě dodat, že Den s DofE 

opět podpořil radní pro školství Pardubického kraje, pan Josef Kozel, který nad akcí převzal osobní 

záštitu.  

Ve stejný den, kdy proběhl Den s DofE, zasedla také pedagogická rada, aby společně uzavřela 

snažení studentů ve druhém pololetí a usnesla se na závěrečné klasifikaci. Poté již nezbývalo nic 

jiného, než aby se všechny třídy vydali do nejrůznějších míst naší země na třídní exkurze a aby si po 

návratu z nich studenti v poslední den školy, tedy v pátek 30. června, vyzvedli svá vysvědčení za 

druhé pololetí, ale i celý školní rok.  
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9 Z činnosti předmětových komisí školy  

Předmětové komise jsou vytvořeny tak, aby sdružovaly učitele příbuzných předmětů. 

Předmětové komise se scházely několikrát za rok, obzvláště v případě potřeby projednání aktuální 

problematiky. Hlavní náplní komisí v uplynulém školním roce bylo projednávání tematických plánů, 

zajištění maturitních zkoušek včetně opravy písemných prací z jazyků, projednávání nabídek 

přednášek a besed, stav odborných učeben. Komise zároveň navrhovaly nové vybavení a pomůcky 

pro jednotlivé předměty, nákup učebnic, aktivity pro Den otevřených dveří aj. Hlavním úkolem 

komisí v tomto školním roce zůstávalo zajištění soutěží, olympiád, odborných exkurzí apod. 

prostřednictvím nichž je dále rozvíjeno nadání jednotlivých žáků. Komise měly i nadále prostor pro 

sestavení plánu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, stanovení svých osobních priorit a 

voleb takových školení, kurzů či seminářů, které jim pomohou získat nové didaktické poznatky a 

zkušenosti a ty dále uplatňovat ve výuce. 

9.1 Předmětová komise humanitních předmětů 

Komise pracovala ve složení Mgr. Z. Kleinová (předsedkyně), Ing. M. Bartoš, Mgr. J. 

Feltlová, Mgr. J. Galgociová, Mgr. Ro. Jelínková, Mgr. M. Krška, Mgr. Z. Machková, Mgr. J. 

Novotná, Mgr. M. Šplíchalová 

Český jazyk a literatura 

Úspěchy v soutěžích 

Olympiáda v českém jazyce 

Krajské kolo II. kategorie Dorka Maděrová (5.P)   8. místo 

  Jana Hradecká (5.P)  5. místo 

Celostátní kolo I. kategorie Štěpán Jandl (3.P)  3. místo 

 

Pardubické střípky (literární soutěž) 

Krajské kolo II. kategorie Ivan Tišl (2.P)    1. místo 

 III. kategorie Štěpán Jandl (3.P)  2. místo 

  Lota Kučerová (3.P  3. místo 

 IV. kategorie Jáchym Chadima (6.P)   1. místo 

  Anežka Dvořáková (5.P) čestné uznání 

 V. kategorie Jáchym Tengler (4.A)  1. místo 

  Aneta Kastnerová (8.P)  2. místo   
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O pardubický pramínek 

Krajské kolo  II. kategorie Ivan Tišl (2.P)    1. místo 

 III. kategorie  Štěpán Jandl (3.P)  1. místo 

  Lota Kučerová (3.P)  3. místo 

 IV. kategorie Kryštof Klepárník (5.P) 2. místo  

  Jáchym Chadima (6.P)   1. místo 

Svitavská čtečka 

Okresní kolo   Miriam Kašparová (4.P)  2. místo 

Komenský a my  

Celostátní soutěž Barbora Štěpánková (6.P) 2. místo 

  Miriam Kašparová (4.P) 3. místo 

Další aktivity 

• návštěva Městské knihovny Polička 6. P, 1. A (září/říjen 2022) 

• Mikulášovy lapálie : Jak to všechno začalo - školní projekce filmu (27. 2.)  

• Labyrint světa a ráj srdce – filmové představení NG, 5. P,  1. A (22. 3.) 

• Knihobraní – benefiční aukce knih, (24. 3. + 20.4.) 

 

 

Dějepis 

Úspěchy v soutěžích 

Dějepisná olympiáda  

Okresní kolo I. kategorie Štěpán Jandl (3.P)   5. – 6. místo 

  Matěj Zahálka (3.P)   12. – 14. místo 

 II. kategorie Zdeněk Hakl (1.A)   5. místo 

  Jáchym Chadima (6.P)   8. místo 

Další aktivity 

• kostel sv. Jakuba v Poličce – prohlídka a přednáška Mgr. Vymětalové o restaurování interiéru 

(13. 9.) 

• Příběhy našich sousedů – vrstevnická motivace pro další ročník, 3.P a 1.A (23. 9.) 

• Přednáška Odsunuté děti – Mgr. Jan Blažek, Post Bellum (4. 10.) 

• Den veteránů – přednášky Mgr. Gabriely Havlůjové a plk. Ivo Zelinky, výstava fotografií z 

vojenských misí v Afghánistánu npor. Daniela Hlaváče (7. 11.) 
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• Exkurze třetího ročníku profesního dějepisu do Brna - Moravské zemské muzeum, Lew-Beer 

vila, divadlo, krypta kapucínů, (30. 11. a 1. 12) 

• přednáška Neskutečný příběh paní Věry Sosnarové – Mgr. Adam Hradilek, ÚSTR (2. 2.) 

• exkurze Pardubice – Institut paměti národa, divadelní představení Rychlost dopadu sněhové 

vločky, 4.P, (14. 3.) 

• Projekt Pamatuj - (beseda, pokládání “kamenů zmizelých”, koncert skupiny Meckie Messer 

Klezmer band, (16. 3.) 

• exkurze Lidice, Kladno, 3.P (18. 4.) 

 

Občanská výchova / základy společenských věd 

Úspěchy v soutěžích 

Ekonomická olympiáda  

Krajské kolo SŠ  Tomáš Kocanda (4.A)  11. místo  

Filozofická olympiáda  

Krajské kolo SŠ  Daniel Martinů (8.P)  bez umístění  

Další aktivity 

Exkurze 12 studentů do Strasbourgu, Francie a beseda s europoslancem L. Niedermayerem 

(12. - 15. 9. 2022) 

• Charitativní sbírka Bílá pastelka (12. 10. 2022) 

• Beseda o duševním zdraví (Charita Polička - Otevřené dveře), ZSpr4  

• Jeden svět na školách 

• Přednáška Lukáše Kudláčka z Úřadu práce o profesní volbě, 4. P  

• Besedy se školní psycholožkou, 5. P, 8. P  

• PROJEKT - Participativní rozpočet - 3.P + beseda se zástupci města nad tématem 

“Participativní rozpočet v Poličce” (25. 4.) 

• Beseda s pracovníky Charity Polička o paliativní péči, ZSVpr 3.A+7.P (17. 3. 2023) 

• Charitativní srdíčková sbírka (29. 3. 2023) 

• Exkurze studentů ZSVpr do Svitav - Okresní soud, Úřad práce (téma rekvalifikace a 

nezaměstnanost), muzeum O. Schindlera (21. 4. 2023) 
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Umění argumentace a prezentace 

Další aktivity 

• Beseda s J. Rudišem pro studenty UAP i veřejnost (13. 9.) 

• Přednáška a workshop T. Stříteské na téma Dezinformace a fact checking (14. 10.) 

• Příprava studentů na akci Den veteránů - reportáže, rozhovory s pamětníky, fotoreportáž, 

publikování článků v Jitřence i na webových stránkách školy (listopad 2022) 

• Přednáška a workshop K. Kleina na téma Komiks jako médium, historie a vývoj komiksu  

(9. 1.) 

• Přednáška a workshop K. Kleina na téma Podcasty (17. 1.) 

• Exkurze do Hradce Králové - Český rozhlas, beseda ředitelem PR agentury, funkcionalistická 

architektura Hradce Králové  

 

9.2 Předmětová komise cizích jazyků 

Komise pracovala ve složení Mgr. J. Štastná (předsedkyně), Mgr. J. Borovská, Mgr. J. 

Dvořák, Mgr. M. Jakubcová, Mgr. R. Jelínková, Mgr. E. Jiroušová, Mgr. Z. Machková, Mgr. B. 

Pejcharová, Mgr. O. Prokopová, T. Soukalová, Mgr. J. Vavřín  

Anglický jazyk 

Úspěchy v soutěžích 

Soutěž v jazyce anglickém 

Okresní kolo kategorie IB Kössler Michal (2.P)   1. místo 

 kategorie IIB  Pospíšilová Kateřina (4.P) 4. místo 

 kategorie IIIB Freundová Linda (6.P)  3. místo 

Krajské kolo  kategorie IIIB Freundová Linda (6.P)   9. místo 

Tvorba reklamního spotu 

Celostátní kolo  Jana Juránková, Hana Horáčková, Kateřina Kastnerová,  

  Eliška Kastnerová (5.P) 2. místo  

Další aktivity 

• Mezinárodní zkoušky Cambridge Exams – studenti absolvovali zkoušky na úrovních FCE a 

CAE 

• Mezinárodní konference LIYLS (online)  – účast Anna Andrlíková, Julie Gebová, Anna 

Homolková, Veronika Jiráňová, Jan Pohl, Joel Tengler 
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• Online setkání studentů 2.P s nizozemskými studenty z Maaswaal College, Wijchen – projekt 

na téma „naše škola“ 

• Zájezd do Anglie pro studenty AJ (6.P. 7.P. 2.A a 3.A)    2. – 7.4. 2023 

• V rámci programu ASF byla studentkou školy Caroline Munoz Magana z Chile 

  

Francouzský jazyk 

Úspěchy v soutěžích 

Olympiáda ve francouzském jazyce  

Krajské kolo Kategorie ZŠI   Miriam Kašparová (4.P)  1. místo 

   Adéla Biberlová (4.P)  6. místo 

 Kategorie SŠ I  Anežka Dvořáková (5.P)  1. místo  

   Anna Horáčková (5.P.) 4. místo 

Celostátní kolo Kategorie ZŠI   Miriam Kašparová (4.P)  1. místo  

 Kategorie SŠI  Anežka Dvořáková (5.P) 7. místo 

Další aktivity 

• Hudební hodina tandemové výuky NJ/FJ (4.P) - Němčina a francouzština v jedné písni 

• Předvánoční hodina s koledami NJ/FJ (3.P)  

 

Německý jazyk 

Úspěchy v soutěžích 

Olympiáda v německém jazyce  

Okresní kolo Kategorie IIIB  Homolková Anna (6.P)  5.místo 

  Vajsová Anna (3.A)  8.místo 

Krajské kolo Kategorie IIB Grubhofferová Adéla (4.P) 5.místo 

Gefühle (pocity) 

Celostátní kolo  Kotvová Lucie, Kuchtová Anna, Klusoňová Vanda (5.P a 4.P)  

       1. místo 

Další aktivity 

• Studentská výměna v rámci partnerské školy v Německu, téma: Kunst in ins (12. – 13.9. 2022) 

• Adventní zájezd do Vídně pro studenty němčiny        (2. – 3. 12. 2022) 

• Skupina Nj ve 3.P nacvičila divadelní ztvárnění pohádky Der Hase und der Igel.                                                                                                                                 
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• Projekt 3 škol (Německo, USA, ČR) – zaměřený na natáčení videí o sobě, volném čase, 

vánočních zvycích, o škole a o městě. (4.P)  

• Hudební hodina tandemové výuky (4.P), NJ/FJ (němčina a francouzština v jedné písni) 

• Předvánoční hodina s koledami (3.P)   NJ/FJ 

 

Ruský jazyk 

Úspěchy v soutěžích 

Olympiáda v ruském jazyce  

Krajské kolo Kategorie SŠ I Maděrová Dorota (5.P)  1.místo  

 Kategorie SSII Andrlíková Vendula (3.A) 3.místo 

Celostátní kolo Kategorie SŠ I Maděrová Dorota (5.P)  1.místo 

Další aktivity 

 

9.3 Předmětová komise matematiky, fyziky, informatiky a výpočetní techniky a 

deskriptivní geometrie 

Komise pracovala ve složení: RNDr. M Jílek, Ph.D. (předseda), Ing. Bartoš, Ing. T. Dudek, 

Mgr. B. Filipová, Mgr. R. Jelínková, Mgr. V. Jílková, Ing. O. Klimeš, Bc. L. Král, Mgr. M. Krška, 

Mgr. H. Martinů, Ing. L. Slezák. 

Matematika 

Úspěchy v soutěžích 

Matematická olympiáda 

Okresní kolo Kategorie Z7 David Findejs (2.P)   1. místo 

  Tomáš Šafář (2.P)  3. místo  

 Kategorie Z8 Matěj Zahálka (3.P)  4. místo 

 Kategorie Z9 Jan Motyčka (4.P)  1. místo 

  Vojtěch Král (4.P)  2. místo 

Krajské kolo Kategorie C Samuel Šafář (5.P)  4. místo  

 Kategorie B Jáchym Chadima (6.P)  1. místo 

Matematický klokan 

Okresní kolo  Kategorie Kadet Jan Motyčka (4.P)  1. místo 
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 Kategorie Student Anežka Vargová (4.A)  1. místo 

Krajské kolo Kategorie Junior Samuel Šafář (5.P)  3. místo 

Pythagoriáda 

Okresní kolo kat. ZŠ a VG 6 Šárka Roušarová (1.P)  1. místo 

 kat. ZŠ a VG 7 David Findejs (2.P)  3. místo 

 kat. ZŠ a VG 8 Matěj Zahálka (3.P)  1. místo 

  Lota Kučerová (3.P)  2. místo 

  Veronika Jílková (3.P)  3. místo 

 kat. ZŠ a VG 9 Vojtěch Neff (4.P)  3. místo 

Další aktivity 

• Dva sedmičlenné týmy žáků vyššího gymnázia se 29. 11. 2022 zúčastnily Internetové 

matematické soutěže Mathing, kde se mezi 221 týmy z Česka a Slovenska umístili na 41. a 

157. místě. 

• Ve školním roce 2022/2023 probíhala matematická korespondenční soutěž Mates včetně 

organizace „Matesáckého dopoledne“ 19. 4. 2023 a závěrečného třídenního soustředění pro 

nejlepší účastníky 6. – 8. 6. 2023 na Baldě. 

Fyzika 

Úspěchy v soutěžích 

Fyzikální olympiáda 

Okresní kolo  Kategorie F Lota Kučerová (3.P)  1. místo 

  Veronika Jílková (3.P)  3. místo 

Okresní kolo  Kategorie E Jan Krištof (4.P)  2. místo 

Krajské kolo  Kategorie E Jan Motyčka (4.P)  2. místo 

 Kategorie D Vít Mitáš (5.P)   3. místo 

 Kategorie C Jáchym Chadima (6.P)  2. místo 

  Vojtěch Jílek (6.P)  3. místo 

 Kategorie B Lenka Feltlová (3.A)  3. místo 

 Kategorie A Jakub Andrlík (8.P)  3. místo 

  Jáchym Tengler (4.A)  4. místo 

Další aktivity 

• přednáška RNDr. Lukáše Vondrovice, Ph.D. pro žáky čtvrtých ročníků profesní fyziky a 

geografie na téma Jaderných úložišť a zpracování jaderného odpadu v ČR (30. 3. 2023) 
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• víkendový seminář „Sumec“ pro úspěšné řešitele přírodovědných soutěží na táborové 

základně Domino Hluboká u Zderazi s přednáškami pozvaných odborníků, pracemi na 

zvolených projektech a jejich prezentací a s doprovodným mimoodborným programem (14. 

– 16. 4. 2023) 

 

Informatika a výpočetní technika 

Úspěchy v soutěžích 

Bobřík informatiky 

Krajské kolo Kategorie Senior Dominik Šmíd (8.P)  7. místo 

Další aktivity 

• 9. 5. 2023 proběhla beseda tříd 2.A a 6.P s doc. Petrem Grulichem na téma Dějepis a 

informatika. 

• v průběhu školního roku si mohli studenti otestovat své informatické znalosti a získat 

certifikát ECDL 

9.4 Předmětová komise biologie, chemie, zeměpisu, geologie a geografie 

Komise pracovala ve složení: Mgr. P. Tišl (předseda), Mgr. T. Feltl, Mgr. L. Králová, Mgr. 

M. Krška, RNDr. M. Najbertová, Ing. M. Škavrada, PhD., Mgr. A.Trnková, Mgr. J. Vavřín 

 

Letošní školní rok probíhal po delší době ve zcela normálním režimu a bez komplikací 

omezujících běžný chod školy.  

Soutěže probíhaly v normálním režimu. Účastnili jsme se jich v hojném počtu a měli jsme 

slušné úspěchy. Znovu probíhala pravidelná příprava před školním a okresním kolem biologické 

olympiády zejména pro mladší žáky, což se projevilo velmi pěknými umístěními na okresní i krajské 

úrovni. I v dalších soutěžích si naši žáci vedli velmi dobře. 

V rámci probíhajícího projektu I-KAP II se stále připravujeme na úpravu učebny biologie, 

kde po dodávce typového nábytku čekáme na dodávku atypických kusů. Učebna by měla být 

kompletně dokončena po hlavních prázdninách 2023. Proběhly vzdělávací setkání pedagogů a 

projektové dny pro zúčastněné základní školy. Byli jsme také zapojeni do přípravy přírodovědného 

kroužku, který probíhal částečně v prostorách školy.  
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Úspěchy v soutěžích  

Biologie 

Biologická olympiáda 

Krajské kolo  Kategorie D Adéla Nguyen (2.P)   4. místo 

  Jonáš Grundloch (3.P)   11. místo   

 Kategorie C Matěj Grundloch (4.P)   4. místo 

 Kategorie B Vojtěch Jílek (6.P)   8. místo 

  Lucie Kotvová (5.P)  12. místo  

 Kategorie A Anežka Vargová (4.A)  5. místo 

  Michal Jílek (4.A)   6. místo 

  Tomáš Kocanda (4.A)   9. místo 

  Alena Broklová (7.P)   11. místo 

Další soutěže a aktivity žáků 

FYBICH  Dvacet studentů se aktivně účastnilo vzdělávání a přednášek organizovaných firmou 

CONTIPRO v Dolní Dobrouči. Tato spolupráce je výbornou ukázkou spolupráce 

školy se soukromým sektorem. Firma navíc poskytla škole finanční dar v hodnotě 

20.000 Kč, které byly využity na nákup pomůcek do laboratoří biologie a chemie 

 

Terénní zoologická exkurze Mgr. J. Vrána – 1. P, 2. P, 2. A, Sexta (květen 2023) 

Odborná exkurze - Univerzita Pardubice – fakulta biologických a biochemických věd, ČZU Praha, 

Bipr 3.A+7.P, (16. – 17. 5. 2023) 

„Den pro školu“ - Univerzita Pardubice – workshop na téma „Imunologie a krevní skupiny“, Bipr 

4.A+8.P, (30. 1. 2023) 

Terénní ekologické exkurze – poznávání rostlin, ekosystém, v rámci výuky (5.P) 

Zuby – MDDr. K. Janoušková, 3.A (25. 11. 2022) 

Farmacie – PharmDr. L. Teplá, 3.A, 7.P., (28.11.2022) 

První pomoc – D. Žák, M. Kočí, 3.A, (9.12.2022) 

FZS Pardubice – Mgr. Monika Kopecká, 3.A, 7.P, (14. 2. 2023) 

Ptáci v akci – CBM, studentské aktivity, 2.A, 3.A, (18.3. 2023) 

Ptáci poslové jara – CBM, výstava, 1.P, 2.A, (duben 2023) 

Dentální hygiena – MDDr. K. Janoušková, 7.P 

Plánované rodičovství a rizikové sexuální chování – MUDr. M. Findejsová, 7.P 

Duševní poruchy – Mgr. Hasnik, 7.P 
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Duševní a psychosomatické poruchy – Mgr. V Tvrdíková, Bipr 4. A + 8. P 

Fakta a mýty ve výživě – M. Štejdířová, Bipr 4. A + 8. P 

  

Chemie 

Chemická olympiáda: 

Krajské kolo Kategorie D  J. Motyčka (4.P)  14. místo, úspěšný řešitel   

 Kategorie C  J. Dočekal (1.A)  8. místo, úspěšný řešitel 

   K. Klepárník (5.P)  13. místo 

   A. Andrlíková (6.P)  16. místo 

   T. Mach (1.A)  17. místo  

Další soutěže a aktivity žáků 

Chemiklání    

Týmová soutěž  T. Kocanda, M. Jílek, A. Vargová (4.A), K. Kotvová, E. 

Navrátilová (8.P), (Pardubice, 6. 2. 2023) 

Odborná exkurze Univerzita Pardubice, fakulta chemicko-technologická - praktické workshopy, 

Česká zemědělská univerzita, fakulta životního prostředí - přednáška, praktický 

workshop, CHpr 3.A+7.P, (16. – 17. 5. 2023) 

Nemocnice Svitavy, oddělení klinické biochemie - prohlídka pracoviště, CHpr 4.A+8.P, (prosinec 

2022) 

Hodiny moderní chemie - Daktyloskopie - praktický workshop, 3.P a 4.P. (19. 1. 2023) 

 

Zeměpis 

Zeměpisná olympiáda 

V zeměpisné olympiádě dochází zejména ve středoškolské kategorii D k výměně generací. Lukáši 

Hradeckému unikl postup do krajského kola jen o vlásek, ale má i spolu s dalšími účastníky ještě 

další roky k úspěšné reprezentaci školy. Do krajského kole se probojovala Barbora Hnízdilová ze 

sekundy. 

Okresní kolo Kategorie A  Barbora Kohutová (1.P)   14. místo  

 Kategorie B  Barbora Hnízdilová (2.P)   3. místo  

 Kategorie C   Štěpán Jandl (3.P)    8. místo 

 Kategorie D   Lukáš Hradecký (5.P)   4. místo  

   Pavla Šafrová (1.A)    7. místo 

   Štěpán Klusoň (2.A)    8. místo  
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Krajské kolo Kategorie B  Barbora Hnízdilová (2.P)   3. místo 

Další soutěže a aktivity žáků 

GISS 2023 Dva týmy žáků z 2. A zpracovávaly projekty zaměřené na životní prostředí v rámci 

GISS 2023 – projekt Jakuba Trmače a Jaroslava Řehulky - Rainwater harvesting - the 

first simple community step towards more efficient water management byl vybrán a 

tým z naší školy se zúčastnil setkání v Katarském Dauhá (1. – 9. 3. 2023) 

 

GEpr 7.P a 3.A – tvorba tematických map pro atlas ORP Polička v QGIS 

Dvoudenní geografické cvičení v terénu – 2.A+6.P  (září 2023) 

Třídenní třídní exkurze, Vysočina – plánování trasy, práce s mapou, orientace v terénu, 4.P   

(26. – 28. 6. 2023) 

Geografická exkurze Brno – návštěva PřF MU, marketingové strategie propagace cestovního ruchu 

v Brně, rozvoj města – historie a současnost (Gepr3) 

Projekt „Klimatická změna“ se studenty Gepr a navazující besedy na Městském úřadu - Jan Teplý 

a ve škole - Jan Matouš na téma ADAPTAČNÍ STRATEGIE NA ZMĚNU KLIMATU PRO MĚSTO 

Polička 

Výstava „Příběh banánu“ – výstava zaštítěná Ekumenickou akademií o problematice pěstování a 

produkce banánů 

 

9.5 Předmětová komise tělesné výchovy, výtvarné výchovy a hudební výchovy 

Komise pracovala ve složení Bc. L. Král (předseda), Mgr. E. Erbesová, Mgr. Renáta. 

Jelínková, Mgr. Z. Kleinová, Mgr. I. Kozáková, Mgr. L. Králová, Mgr. J. Šťastná. 

Tělesná výchova 

Úspěchy v soutěžích: 

Název soutěže Kolo 
(okresní/krajské) 

Kategorie Jméno studenta Třída Umístění 

Odznak 
všestrannosti 
Soutěž družstev 

Republikové III. + IV. –  
dívky, chlapci 

Biberlová Adéla, Jílková 
Monika, Luňáčková Jana, 
Tišlová Soňa, Hradecký 
Petr, Jirouš Milan, Král 
Vojtěch, Kysilka Petr  
 

3.P 
4.P 

27. místo 

Odznak 
všestrannosti 
jednotlivci 

Republikové IV. chlapci Samuel Šafář 5.P 5. místo 

Odznak 
všestrannosti 

Republikové III. chlapci Milan Jirouš 2.P 7. místo 
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jednotlivci 

Středoškolský 
atletický pohár 
Soutěž družstev 

Krajské V. chlapci Broulík Tomáš, Jansa 
Matěj, Jelínek Jan, Mach 
Adam, Martinů Daniel, 
Olšinár Viktor, Spálenka 
Petr, Šafář Samuel, Šafář 
Václav, Vraspír Jan 

SŠ 2. místo 

Přespolní běh 
Soutěž družstev 

Republikové IV. chlapci Krištof Jan, Král Vojtěch, 
Šícha Jiří, Grundloch 
Matěj, Jirouš Milan, 
Mlynář Filip (Švejda 
Jáchym) 

3.P 
4.P 

9. místo 

Přespolní běh 
Soutěž družstev 

Krajské V. chlapci Broulík Tomáš, Šafář 
Samuel, Vraspír Jan, 
Olšinár Viktor, Šafář 
Václav  

SŠ 3. místo 

Florbal Okresní III. dívky Tišlová Soňa, Pešinová 
Anna, Lichtágová Klára, 
Navrátilová Anežka, 
Vomočilová Barbora, 
Moravcová Stella, 
Kavanová Julie, Kochová 
Radka, Nguyen Adéla, 
Kysilková Adéla, 
Andrlíková Marie 

1.P 
2.P 

3. místo 

Florbal Okresní V. chlapci Šafář Václav, Šnajdr 
Adam, Hladký David, 
Grubhoffer Stanislav, 
Tichý Adam, Martinů 
Daniel, Spálenka Petr, 
Lorenc Adam, Olšinár 
Viktor, Klusoň Štěpán, 
Zahradníček Dušan, 
Šafář Samuel 

SŠ 2. místo 

Středoškolská 
futsalová liga 

Krajské V. - chlapci Spálenka Adam, 
Spálenka Petr, Mitáš 
Jakub, Krčil Martin, 
Lorenc Adam, Mach 
Adam, Tichý Adam, Pohl 
Jan, Vraspír Jan, 
Chalupník Martin, Ulrich 
Ondřej  

SŠ 2. místo  

Volejbal Krajské IV. – chlapci Šícha Jiří, Král Vojtěch, 
Krištof Jan, Štarmann Petr, 
Mlynář Filip, Glänzner 
Tadeáš, Dudek Šimon, 
(Nunvář David, Baláš  
Martin)  

SŠ 3. místo 

Volejbal Okresní V. - dívky Cihlářová Michaela, Jiráňová 
Veronika, Pešavová 
Kateřina, Mourová Marie, 
Paclíková Kateřina, 
Kloudová Kateřina, 
Kučerová Anežka, Kotvová 
Lucie, Boháčová Noemi 
 

SŠ 3. místo 

Volejbal Okresní V. - chlapci Jelínek Jan, Matouš Pavel, 
Marek Zbyšek, Klusoň 
Štěpán, Sodomka Michal, 
Baláš Ondřej, Adamec 

SŠ 2. místo 



Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 
 
 
 

57 

Jáchym, Chadima Jáchym, 
Zahradníček Dušan 

Atletika – Pohár 
rozhlasu 
Soutěž družstev 

Krajské IV. – chlapci Šícha Jiří, Král Vojtěch, 
Krištof Jan, Mlynář Filip, 
Hradecký Petr, Švejda 
Jáchym, Dudek Šimon, 
Štarmann Petr, Neff 
Vojtěch  

3.P 
4.P 

5. místo 

Atletika – Pohár 
rozhlasu 
Soutěž družstev 

Krajské IV. – dívky Andrlíkova Marie, 
Dvořáková Amálie, 
Jílková Monika, Kleinová 
Barbora, Cejpová Jana, 
Luňáčková Jana, 
Doležalová Lucie, Filipi 
Michaela, Biberlová 
Adéla, Stodolová Zuzana 

3.P 
4.P 

4. místo 

Atletika – Pohár 
rozhlasu 
Soutěž družstev 

Krajské III. – dívky Lichtágová Klára, Tišlová 
Soňa, Zahraníčková 
Anežka, Pešonová Anna, 
Králová Lucie, 
Kratochvílová Anežka, 
Pelikánová Vendula, 
Musilová Amálie, 
kohutová Barbora 

1.P 
2.P 

2. místo 

Odznak 
všestrannosti 
Soutěž družstev 

Krajské III. + IV. –  
dívky, chlapci 

Kratochvílová Anežka, 
Lichtágová Klára, 
Pešinová Anna, Tišlová 
Soňa, Hradecký Petr, 
Jirouš Milan, Kysilka Petr, 
Švejda Jáchym 
 

2.P 
3.P 

1. místo 

Odznak 
všestrannosti 

Krajské III. – chlapci Jirouš Milan 2.P 1. místo 

Odznak 
všestrannosti 

Krajské IV. – dívky Biberlová Adéla 4.P 2. místo 

Odznak 
všestrannosti 

Krajské IV. – dívky Luňáčková Jana 3.P 3. místo 

Odznak 
všestrannosti 

Krajské III. – chlapci Hradecký Petr 3.P 2. místo 

Odznak 
všestrannosti 

Krajské III. – dívky Tišlová Soňa 2.P 1. místo 

Šachy 
Soutěž družstev 

Krajské III. + IV.  Dolejš Mikuláš, Kössler 
Michal, Findejs David, 
Suchý Vlastimil 

2.P 
3.P 

6. místo 

 

Další aktivity 

O šachového krále a královnu královského věnného města Poličky – přebor šachistů poličských 

škol: Václav Šafář – 2. místo, Michalu Kösslerovi – 3. místo, (21. 11. 2022) 

Mezitřídní volejbalový (SŠ) a florbalový (ZŠ) turnaj k příležitosti dne otevřených dveří (prosinec 

2022) 

Poličský Majáles – Účastnili jsme se florbalového turnaje dívek, fotbalových turnajů chlapců, stolní 

stolního tenisu a sportovního lezení na umělé stěně. Na naší škole se uskutečnil 

volejbalový turnaj studentů středních škol (10. 5. 2023) 
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Hudební výchova 

V letošním školním roce se po covidovém období do hodin hudební výchovy opět vrátila 

radost ze společného zpěvu, a to jak v běžných hodinách, tak v rámci zkoušek a vystoupení 

pěveckého sboru.  

Úspěchy v soutěžích: 

Skřivánek: 

Oblastní kolo  

Kategorie 6. – 7. třída  Borovská Alžběta, Kavanová Julie, Kochová Radka, Nguyen 

Adéla (2.P),      1. místo  

Kategorie 6. – 7. třída  Borovská Alžběta, Nguyen Adéla (2.P),  2. místo 

Kategorie 6. – 7. třída  Dalíková Veronika, Roušarová Šárka, Kavanová Julie (2.P), 

       3. místo 

Kategorie 8. – 9. třída Miriam Kašparová (4.P)    2. místo 

 Kategorie SŠ Klimešová Veronika (7. P)   1. místo 

  Kuttelwascherová Dana (7. P)   2. místo 

  Vávrová Anna (7. P)    2. místo 

Další aktivity 

• MIME FEST Robot Radius, Tylův dům (14. 9. 2022) 

• Soustředění pěveckého sboru Juliettes v CBM a v ZUŠ Bystré (23. – 24. 9. 2022) 

• Vystoupení ke Dni české státnosti, Jordán (28. 9. 2022) 

• Vystoupení sboru ke Dni válečných veteránů, park (11. 11. 2022) 

• Adventní pondělky, Mikulášská obchůzka, Vánoční zpívání sboru na náměstí, Tří králové 

zpívání spojené se sbírkou pro poličskou charitu 

• Den otevřených dveří, hudební program v aule (6. 12. 2022) 

• Návštěva koncertu Ensemble Inegal, Praha Lichtenštejnský palác (16. 12. 2022) 

• Návštěva výstavy Slavní čeští skladatelé, Národní muzeum Praha 

• Kytarový workshop Tomislava Zvardoně, aula (18. 1. 2023) 

• Pěvecký workshop Idy Kelarové, aula (30. 1. 2023) 

• Pamatuj, vystoupení sboru před odhalením pamětních kostek (8. 3. 2023) 

• Oblastní kolo pěvecké soutěže Skřivánek, aula (14. 3. 2023) 

• Evropský den hudební výchovy, aula (15. 3. 2023) 
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• Koncert pro Dětský domov, aula (28. 3. 2023) 

• Vystoupení pěveckého sboru s Michalem Horákem, Divadelní klub (11. 5. 2023) 

• Česko – ukrajinské setkání, Jordán (1. 6. 2023) 

• Hudební pohádka 6. P pro děti, MŠ Čtyřlístek, Rozmarýnek a MŠ Palackého náměstí (2. 6. 2023) 

• Smetanova Litomyšl, koncert Moravské filharmonie Olomouc, Festivalová hala (13. 6. 2023) 

• Vystoupení pěveckého sboru s Čhavorenge pod vedením Idy Kelarové, kostel sv. Jakuba (16. 6. 

2023) 

 

Výtvarná výchova 

Úspěchy v soutěžích: 

Pardubické střípky 

Krajské kolo Kategorie III  Štěpán Jandl (3.P)   1. místo 

Další aktivity 

• Den veteránů – výzdoba pomníku v poličském parku, žáci 2.P (listopad 2022) 

• Exkurze a workshopy se všemi třídami (2.P, 3.P, 4.P, 5.P, 1.A) – 75. umělecký salón v CBM, 

Ivo Křen (linoryty) v CBM, Pavel Čech (ilustrátor a malíř) – poličská radnice (září a říjen 2022) 

• DOD – workshop pro návštěvníky gymnázia a výstava v prostorách učebny VV – návrh a tisk 

originálních grafik (5.P) 

• Julie Hloušová – experimentální kresba, workshop pro žáky 3.P, (14. 4. 2023)  

• Klára Feltlová – workshop animace (výběr studentů), (12. – 13. 5. 2023) 

• Vernisáž a dernisáž konceptů studentů 2.A na téma Komunikace a Propaganda 

• Maratón psaní dopisů – malba a kresba originálních pohlednic (3.P a 2.A) 
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10 Výsledky olympiád, vědomostních a sportovních soutěží  

V roce 2022/2023 proběhla celá řada obvyklých vědomostních a sportovních soutěží. 

Mnohých z nich se účastnili naši studenti a vedli si v nich velice dobře.  

Přehled nejlépe umístěných žáků v okresních, krajských a vyšších kolech olympiád a jiných 

vědomostních soutěží 

Název soutěže Umístění v okresním 

kole (1. – 3. místo) 

Umístění v krajském 

kole  (1. – 5. místo) 

Umístění v celostátním 

kole (1. – 40. místo) 

Olympiáda v českém 

jazyce 

 II. kat. 

J. Hradecká (5.P) 5. 

místo 

I. kat. 

Š. Jandl (3.P) 3. místo 

Pardubické střípky  II. kat.  

I. Tišl (2.P) 1. místo 

III. kat. 

Š. Jandl (3.P) 2. místo 

L. Kučerová (3.P) 3. 

místo 

IV. kat. 

Jáchym Chadima (6.P) 

1. místo 

V. kat. 

J. Tengler (4.A) 1. místo 

A. Kastnerová (8.P) 2. 

místo  

 

O pardubický 

pramínek 

 II. kat.  

I. Tišl (2.P) 1. místo 

III. kat. 

Š. Jandl (3.P) 1. místo 

L. Kučerová (3.P) 3. 

místo 

IV. kat. 

J. Chadima (6.P) 1. 

místo 

K. Klepárník (5.P) 2. 

místo    

 

Komenský a my   B. Štěpánková (6.P) 2. 

místo 

M. Kašparová (4.P) 3. 

místo 

 

Svitavská čtečka M. Kašparová (4.P) 2. 

místo 

  

Olympiáda 

v anglickém jazyce 

kat. IB 

M. Kössler (2.P) 1. 

místo 

kat. IIIB 

L. Freundová (6.P) 

3. místo 

  

Tvorba reklamního 

spotu 

  J. Juránková, H. 

Horáčková, K. 
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Kastnerová, E. 

Kastnerová (5.P)  

2. místo 

Olympiáda ve 

francouzském  jazyce  

 kat. SŠ I 

Anna Horáčková (5.P.) 

4. místo  

kat. ZŠ/VG I 

M. Kašparová (4.P) 1. 

místo 

kat. SŠ I 

A. Dvořáková (5.P) 7. 

místo 

Olympiáda v 

německém  jazyce 

 kat. IIB 

A. Grubhofferová (4.P) 

5.místo 

 

Gefühle   L. Kotvová, A. 

Kuchtová, V. 

Klusoňová (5.P a 4.P) 1. 

místo 

Olympiáda v ruském  

jazyce 

 kat. SŠ II  

V. Andrlíková (3.A) 3. 

místo 

kat. SŠ I  

D. Maděrová (5.P) 1. 

místo 

 

 

Matematická 

olympiáda 

kat. Z7 – D. Findejs 

(2.P), 1. místo 

T. Šafář (2.P) 3. místo 

kat. Z9 – J. Motyčka 

(4.P) 1. místo 

V. Král (4.P) 2. místo 

kat. C – S. Šafář (5.P) 

4. místo 

kat. B – J. Chadima  

(6.P) 1.místo 

 

Matematický klokan kat. Kadet – J. 

Motyčka (4.P) 1. místo 

kat. Student – A. 

Vargová (4.A) 1. místo 

kat. Junior – S. Šafář 

(5.P) 3. místo 

 

Pythagoriáda ZŠ a VG 6 

Š. Roušarová (1.P) 1. 

místo 

ZŠ a VG 7 

D. Findejs (2.P) 3. místo 

ZŠ a VG 8 

M. Zahálka (3.P) 1. 

místo 

L. Kučerová (3.P) 2. 

místo 

V. Jílková (3.P) 3. místo 

ZŠ a VG 9 

V. Neff (4.P) 3. místo 

  

Fyzikální olympiáda kat. E  

J. Krištof (4.P) 2. místo 

Kat. F 

L. Kučerová (3.P) 1. 

místo 

V. Jílková (3.P) 3. místo 

kat. E  

J. Motyčka (4.P) 2. 

místo 

kat. D  

V. Mitáš (5.P) 3. místo 

kat. C  

J. Chadima (6.P) 2. 

místo 

V. Jílek (6.P) 3. místo  

kat. B 
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L. Feltlová (3.A) 3. 

místo  

5. místo 

kat. A 

J. Andrlík (8.P) 3. místo 

J. Tengler (4.A) 4. místo 

Bobřík informatiky    

Biologická olympiáda   kat. D  

A. Nguyen (2.P) 4. 

místo 

kat. C – M. Grundloch 

(4.P) – 4. místo 

kat. A 

A. Vargová (4.A) 5. 

místo 

 

Chemická 

oplympiáda 

   

Zeměpisná olympiáda  kat. B 

B. Hnízdilová (2.P) 3. 

místo 

 

Přehled sportovních úspěchů a reprezentace školy je ve výroční zprávě uveden v části předmětové 

komise výchov. 



Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 
 
 
 

63 

11 Výchovné poradenství  

Výchovná poradkyně (VP): Mgr. Jana Feltlová 

V průběhu školního roku 2022/23 studovalo na gymnáziu celkem 9 žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami (1 ž. PO 3, 8 ž. PO 2). Dva žáci měli uzpůsobené podmínky pro konání MZ 

(PUP). 1 žákyně má uzpůsobené podmínky pro konání maturitní zkoušky v podzimním termínu. 

Celkem 6 žákům bylo školou poskytnuto PO 1. stupně, nejčastěji ze zdravotních důvodů, v 1 případě 

byl školou vypracování IVýp jako podpůrné opatření pro žáka, který měl problémy s organizací 

studia. Z kvarty přestoupí od šk. roku 2023/24 na jinou SŠ celkem 2 žáci, z toho 1 žákyně bude 

pokračovat ve studiu na Gymnáziu Suverénního řádu maltézských rytířů ve Skutči a 1 žák na Střední 

škole zemědělské a Vyšší odborné škole Chrudim. Partnery ve vzdělání byly nadále MU Brno a 

Univerzita Hradec Králové. 

 

1. Činnosti VP týkající se žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných; žáků 

ohrožených školní neúspěšností, vysokou absencí a žáků s výchovnými problémy: 

• evidence dokumentace žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných 

• nastavení PO pro žáky se SVP v souladu s doporučením školského poradenského zařízení, 

průběžná kontrola plnění formou konzultací s TU, pedagogickými pracovníky i samotnými žáky 

• nastavení PO 1. stupně pro žáky se zdravotními, výukovými nebo výchovnými problémy ve 

spolupráci se zákonnými zástupci, třídními učiteli, pedagogickými pracovníky i samotnými žáky 

• koordinace pedagogické intervence 

• spolupráce se školskými poradenskými zařízeními při nastavování podpůrných opatření 

z doporučení formou telefonických konzultací – sledování platnosti doporučení, ve spolupráci 

s TU a ostatními pedagogickými pracovníky vypracování podkladů (snímek školy) pro kontrolní 

vyšetření ve školském poradenském zařízení 

• sledování adaptace nových žáků vzhledem k novému prostředí na gymnáziu 

• v součinnosti s vedením školy a metodičkou prevence průběžné sledování absence žáků 

• v součinnosti s vedením školy a metodičkou prevence průběžné sledování školní neúspěšnosti  

• v součinnosti s vedením školy a metodičkou prevence pohovory s rodiči žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami, žáků vytipovaných jako nadaných, žáků se školní neúspěšností či 

výchovným problémem 

• ve spolupráci s pedagogickými pracovníky poradenská podpora žákům se školní neúspěšností 

(doporučení doučování, zprostředkování kontaktu na doučujícího) 

• podpora nadaných žáků – spolupráce s vedením školy, účast v projektu SYNAPSE 
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• monitoring nadaných žáků – navázání těsnější spolupráce s PPP Ústí nad Orlicí v oblasti 

vytipování nadaných žáků a jejich dalšího vedení – konzultace s Mgr. Ševčíkovou z PPP Ústí 

nad Orlicí a Mgr. Jarou z PPP Vysočina - poradenská činnost (zapojení do aktivit) – soustředění 

organizovaná VŠ (Medikemp) 

• nastavení spolupráce se školní psycholožkou – začleňování školní psycholožky do podpůrné 

činnosti týkající se záležitostí žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, žáků 

ohrožených školní neúspěšností a žáků s výchovnými nebo výukovými problémy, její spolupráce 

s třídními učiteli při vytváření bezpečného klimatu ve třídách 

• nastavení spolupráce s kariérovou poradkyní – vymezení oblastí činnosti – spolupráce při 

vyhledávání a oslovování partnerů v oblasti kariérového poradenství 

 

2. Činnosti VP v oblasti kariérového poradenství:  

 

V 1. pololetí šk. roku 2022/23: 

• získávání informací o podmínkách studia na VŠ a VOŠ, předávání informací zejména žákům 

maturitních ročníků, septimy a 3A, ale i ostatním (konzultační hodiny, nástěnka, web VP 

gymnázia, týmy v TEAMS) 

• předávání informací o nabídce CCV Pardubice, zejména o možnosti využití online konzultací 

s kariérovými poradci v oblasti volby pomaturitního studia a individuálních konzultací PPP 

prostřednictvím nástěnky, webových stránek, osobních návštěv tříd 

• přijímací řízení na VŠ, předávání katalogových listů s přehledem výsledků studia, konzultace 

k vyplňování přihlášek na VŠ, problematika úpravy přijímacích zkoušek na VŠ u žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami 

• přijímací řízení na VŠ uměleckého zaměření – podpora 2 žáků při tvorbě motivačních dopisů, 

životopisů, portfolia 

• osobní pohovory s žáky s tematikou profesní orientace (vyšší gymnázium) 

• poradenská činnost pro žáky kvarty, kteří projevili zájem o studium jiné střední školy (2 žáci – 1 

gymnázium, 1 SOŠ) – přijímací řízení, vyplnění přihlášky, vyžádání zápisového lístku – 

komunikace se žáky i zákonnými zástupci  

• poradenské služby – veletrhy VŠ „Gaudeamus“ – zejména pro žáky 6. P, 2. A a vyšších ročníků 

– zprostředkování informací, žáci veletrhy navštívili individuálně v termínech stanovených 

v součinnosti s vedením školy 

• poradenská služba uchazečům o studium na naší škole a pro jejich rodiče - seznámení s ŠVP a 

podmínkami studia na gymnáziu, s podmínkami přijímacího řízení pro šk. r. 2022/23 – Burza SŠ 
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Svitavy, Den otevřených dveří, předání týchž informací žákům navštěvujícím přípravné kurzy 

k přijímacím zkouškám 

• spolupráce s Centrem celoživotního vzdělávání Pardubice v oblasti kariérového poradenství při 

plánování workshopu pro 2. A a sextu – workshop neproběhl z organizačních důvodů na straně 

CCV – byl nahrazen třídnickými hodinami pod vedením Mgr. A. Trnkové, PhD. 

 

Od 2. pololetí šk. roku se kariérovému poradenství věnuje Mgr. Andrea Trnková, PhD., 

poradenské činnosti v této oblasti probíhaly ve vzájemné spolupráci.  

Kariérová poradkyně se věnovala i nadále: 

• - předávání informací z VŠ žákům 3. A a 7. P, 4. A a 8. P 

• - individuálním poradenským konzultacím 

• - organizaci setkání s reprezentanty vysokých škol – 14. 2. Fakulta zdravotnických studií 

Univerzity Pardubice 

• - organizaci setkání s absolventy školy v aule školy (29. 6.) 

• - spoluorganizaci Dne s Dofe, při němž byla představena Policie ČR 

• - s tematikou podpory a volby profesní orientace (volby profesních předmětů) vstupovala během 

2. pololetí do třídnických hodin – v sextě, septimě, 2. a 3. A 

• - v ostatních třídách nižšího i vyššího gymnázia pracovala v rámci třídnických hodin s 

pracovními kompetencemi pro 21. století, s tematikou proměny pracovního trhu budoucnosti, 

s obsahem povolání 

 

3. Ostatní činnosti VP 

 

• spolupráce s rodiči – poradenská služba pro rodiče žáků s psychickými nebo jinými zdravotními 

problémy v součinnosti s třídními učiteli, školní psycholožkou – od 1. 1. 2023 a  v součinnosti 

se školským poradenským zařízením – PPP Ústí nad Orlicí – formou konzultací s Mgr. Petrou 

Novotnou 

• spolupráce s třídními učiteli – metodická podpora při organizaci a vedení třídnických hodin, 

konzultace v oblasti udělování výchovných opatření, řešení vztahových problémů mezi žáky, 

mezi žáky a učiteli 

• spolupráce s vedením školy, školní metodičkou prevence, třídními učiteli, školní psycholožkou 

při řešení výchovných a výukových problémů žáků školy 

• spolupráce s kariérovou poradkyní při nastavování plánu kariérového poradenství, v DVPP 



Gymnázium, Polička, nábřeží Svobody 306  Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2022/2023 
 
 
 

66 

• kontrola a úprava stávajících dokumentů – př. informovaný souhlas s poradenskými službami 

výchovné poradkyně, školní psycholožky, metodičky prevence a kariérové poradkyně – změna 

od 1. 1. 2023 

• vytváření a vedení dokumentace VP – podpůrná opatření, zápisy z jednání se zletilými žáky a se 

zákonnými zástupci žáků 

• v součinnosti s vedením školy, TU a učiteli sestavení individuálních vzdělávacích plánů (3) a 

individuálního výchovného plánu (1) + průběžné vyhodnocování těchto dokumentů ve 

spolupráci a při setkáních s vedením školy, třídními učiteli, vyučujícími, zákonnými zástupci i 

žáky samotnými 

• průběžné podávání informací o výukových, výchovných a zdravotních problémech žáků na 

provozních poradách, na pravidelných 14denních setkáních školního poradenského pracoviště a 

na pravidelných čtvrtletních a pololetních pedagogických poradách, informace o žácích se 

speciálními vzdělávacími potřebami a žácích nadaných – předávání podkladů pro PO + 

informování nových kolegů o problematice žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a o 

žácích nadaných, konzultace s novými kolegy o vzdělávání těchto žáků během celého školního 

roku 

• společné setkání či kontakt s výchovnými poradci ZŠ a SŠ v regionu, vzájemná výměna 

zkušeností, propagace školy  

• vyhodnocování úspěšnosti maturitní zkoušky a přijímacího řízení na VŠ a VOŠ  

• zveřejňování informací na webových stránkách v sekci „Výchovný poradce“ a průběžná 

aktualizace nástěnky s touž tematikou v přízemí 

• vyplňování dotazníků   

• spolupráce se školskými poradenskými zařízeními v regionu – PPP Ústí nad Orlicí 

• spolupráce s Centrem celoživotního vzdělávání Pardubice v oblasti kariérového poradenství 

• organizační zajištění workshopu v rozsahu 2 hodin spojený se spaním ve škole pro žáky primy a 

1. A  na téma: „Metodika efektivního učení“ realizovaný ve spolupráci s PPP Ústí nad Orlicí – 

2. 2. 2023  
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Maturity květen 2023 – výsledky 

8. P: celkem 29 žáků; 18 žáků prospělo s vyznamenáním, 10 žáků prospělo, 1 žákyně se z jarního 

termínu MZ omluvila ze zdravotních důvodů (IVP do 31. 8. 2023) 

4. A: celkem 29 žáků; 17 žáků prospělo s vyznamenáním, 11 žáků prospělo, 1 žák neprospěl, (tento 

žák neprospěl z didaktického testu z českého jazyka a tentýž žák neprospěl z písemné profilové 

zkoušky v anglickém jazyce)  

 

Přehled žáků přijatých ke studiu na VŠ a rozhodnutých toto studium zahájit v 8. P a 4. A ve šk. 

roce 2022/23 ke 30. 6. 2023 

Celkem: 56 žáků s úspěšně složenou maturitní zkouškou 

 

8. P  - předpoklad: 28 žáků s úspěšně složenou maturitní zkouškou 
 

Technické obory 6 

Medicínské obory 5 

Humanitní obory  5 

Právnická fakulta 4 

Přírodovědné obory  2 

Ekonomické obory 2 

Umělecké obory 2 

Farmaceutická fakulta 1 

Univerzita obrany 1   

Celkem: 28 

 
 

4. A -  předpoklad: 28 žáků s úspěšně složenou maturitní zkouškou  
 

Pedagogické obory 12 

Technické obory 6 

Medicínské obory 4 

Humanitní obory 3 

Přírodovědné obory 1 

Farmaceutická fakulta 1 

Ambis 1 

Celkem: 28 
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12 Prevence rizikového chování  

Tým Školního poradenského pracoviště (ŠPP) se ve školním roce 2022 – 2023 rozrostl o dva 

členy:  Andrea Trnková se ujala kariérového poradenství a od 3. 1. 2023 nastoupila Marta Hasnik, 

školní psycholog. 

Základem prevence rizikového chování je dobré klima školy a v jednotlivých třídách dobrému 

klimatu školy určitě pomohly především tyto události: Suit Up day, No Backpack day, adventní 

pondělky, spaní ve škole, DOD, Den svatého Patrika, Majáles, lyžařské kurzy, zájezd do Anglie, 

vodácký kurz, sportovní a vědomostní soutěže, charitativní program např. Maraton psaní dopisů, 

Srdíčkový den, Bílá pastelka, koncert Děcka pro Děcka, dvoje Knihobraní, sběr papíru a další. 

Pilotně jsme odstartovali třídnické hodiny ve všech třídách kromě maturitních ročníků. 

Program třídnických hodin byl jednotný a pevně stanovený, cílem bylo zaměřit se na klima třídy, 

práci s kolektivem a komunikaci, ve vyšších ročnících se třídnické hodiny zaměřovaly na mapování 

silných a slabých stránek a na volbu povolání. Ačkoliv jsme s takto vedenými třídnickými hodinami 

neměli předchozí zkušenost, ze zpětné vazby vyplynulo, že žáci, přes počáteční nedůvěru, třídnické 

hodiny vítají a považují je za přínosné. 

I v letošním školním roce fungoval vrstevnický program, celkem do něj bylo zapojeno 17 

lektorů ze tříd 3.A a 7.P, tito lektoři vedli adaptační pobyty pro třídy 1.P (Svojanov) a 1.A (Březiny), 

dále pak v květnu vedli dvoudenní výjezdní program Psychohrátky. Tento program se věnuje 

protidrogové prevenci, byl určený pro třídu 3P a proběhl v Mladočově. Zároveň v Mladočově 

proběhlo školení 22 nových lektorů, kteří povedou vrstevnický program naší školy v následujícím 

školním roce. 

V rámci preventivního programu školy byly zajištěny tyto programy: 

Finanční gramotnost (5P a 6P), ACET ČR z.s. 

Etika, prevence šikany (1P a 3P), ACET ČR z.s. 

Nehodou to začíná (3A a 7P), DEKRA CZ a.s. 

Kyberšikana (3P), Policie ČR 

Návykové látky (5P), Policie ČR 

AIDS, o sexu, lásce a věrnosti (1.A), ABATOP z.s. 

Klíč ke vztahům (5P) MPedu z.s. 

Holky z Venuše x Kluci z Marsu (3P) MPedu z.s. 

Dospívám aneb život plný změn (1P), MPedu z.s. 
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Nově v tomto školním roce jsme se začali věnovat vyvážené inkluzi a práci s nadáním. 

Zapojili jsme se do programu Synapse, vytvořili jsme plán podpory nadání, chceme, aby se práce 

s nadáním stala součástí naší vize. 

Náš preventivní program finančně podpořilo město Polička (50 000 Kč) a Pardubický kraj 

(14 000 Kč) a proto byl pro naše žáky zdarma. 
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13 Výsledky kontrol, inspekční činnost ČŠI na škole 

Prověrku bezpečnosti a ochrany zdraví při práci pro rok 2022 provedla prověrková 

komise ve dnech 20. 9. – 22. 9. 2022 ve složení Ing. Slezák, Ing. Dudek, A. Makovský a J. Kalášek. 

Zjištěné nedostatky projednala s ředitelem školy a předala mu zápis o provedené prověrce ze dne 22. 

9. 2022.    

Preventivní požární prohlídky objektů Gymnázia Polička se uskutečnily ve dnech  

20. – 21. 12. 2022 a 7. - 8. 6. 2022. Prohlídky provedli Ing. Škavrada, Ph.D. (preventista požární 

ochrany Gymnázia Polička) a J. Kalášek (osoba odborně způsobilá v požární ochraně). Zápisy 

s návrhy opatření byly předány řediteli školy dne 21. 12. 2022 a 8. 6. 2022. 

Ve dnech 1. – 8. prosince 2022 se uskutečnil Interní audit, který byl zaměřen na zjištění stavu 

zařazení nepedagogických pracovníků Gymnázia, Polička, nábřeží Svobody 306 do platových tříd a 

stupňů k 1. 12. 2022 a přiznání příslušných platových tarifů. Kontrolovaným obdobím byl listopad – 

prosinec 2022. Audit provedl interní auditor RNDr. Miroslav Jílek, Ph.D.. Zpráva o zjištění 

vykonaného auditu ze dne 8. prosince 2022 je uložena u ředitele školy.  

V měsíci dubnu 2023 bylo škole oznámeno zahájení o provedení inspekční činnosti Českou 

školní inspekcí zaměřené na zajištění zabezpečení zkušební dokumentace pro jednotnou přijímací 

zkoušku. Tematická inspekční činnost se uskutečnila 18. dubna 2023 a Česká školní inspekce 

nesdělila škole na základě průběhu kontroly žádné pochybení.  

Dne 6. června 2023 bylo škole oznámeno Úřadem práce – Krajskou pobočkou v Pardubicích 

provedení kontroly u příjemce veřejné finanční podpory zaměřené na Dohodu o vytvoření 

pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací a poskytnutí příspěvku, 

spolufinancovaného ze státního rozpočtu a Evropského sociálního fondu. Kontrolovaným obdobím 

bylo období od 1. února 2023 do 31. března 2023 a období účetně související. Zpráva o zjištění 

vykonané kontroly ze dne 20. června 2023 je uložena u ředitele školy.  
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Výroční zpráva o činnosti Gymnázia, Polička, nábřeží Svobody 306 v oblasti poskytování 

informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů, za rok 2022 

Výroční zpráva je zpracována na základě povinnosti vyplývající z ustanovení § 18 zákona 

č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 

1. Počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti – dle § 

18 odst. 1. písm. a) zákona č. 106/1999 Sb. 

Počet písemných žádostí o poskytnutí informací a vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádostí 

v průběhu roku 2022:   0 

2. Počet podaných odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti nebo její části – dle § 18 odst. 1. 

písm. b) zákona č. 106/1999 Sb. 

Počet odvolání proti rozhodnutí o odmítnutí žádosti v průběhu roku 2022: 0 

3. Opis podstatných částí každého rozsudku soudu – dle § 18 odst. 1. písm. c) zákona č. 106/1999 

Sb.  

Počet přezkoumávaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti o poskytnuté informace v průběhu roku 

2022:  0 

4. Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní 

licence – dle § 18 odst. 1. písm. d) zákona č. 106/1999 Sb. 

Počet poskytnutých licencí v průběhu roku 2022: 0 

5. Počet stížností podaných podle § 16a, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich 

vyřízení – dle § 18 odst. 1. písm. e) zákona č. 106/1999 Sb. 

Počet stížností podaných podle § 16a v průběhu roku 2022: 0 

6. Další informace vztahující se k uplatňování tohoto zákona – dle § 18 odst. 1. písm. f) zákona č. 

106/1999 Sb. 

Počet dalších poskytnutých informací v průběhu roku 2022: 0 
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14 Základní údaje o hospodaření školy (za kalendářní rok 2022) 

Rozvaha 

  Stav k 31. 12. v tis. Kč 

Ukazatel 

Číslo 

účtu 2022 2021 

Index 

2022/2021 

Dlouhodobý nehmotný majetek celkem   927 927 1,06 

z toho:       

software 013 581 581 1 

drobný dlouhodobý nehmotný majetek 018 346 346 1,18 

        

Dlouhodobý hmotný majetek celkem   188 173 156 601 1,15 

z toho:       

pozemky 031 1214 1 214 1,00 

stavby 021 162 654 130 250 1,00 

samostatné hmotné movité věci a soubory 022 9 647 9 265 0,92 

drobný dlouhodobý hmotný majetek 028 14 554 14 310 0,95 

        

Dlouhodobé pohledávky celkem   45 22   

Krátkodobé pohledávky celkem     0,00 

z toho:       

odběratelé 311 45 22 22,00 

z toho: vymáhané pohledávky po splatnosti 311     

jiné pohledávky z hlavní činnosti 315     

z toho: vymáhané pohledávky po splatnosti 315     

pohledávky za zaměstnanci 335     

ostatní krátkodobé pohledávky 377     

        

Dlouhodobé závazky celkem       

Krátkodobé závazky celkem   3 460 3 500 1,17 

z toho:       

dodavatelé 321 313 212 0,35 

ostatní krátkodobé závazky 378 14 17   
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Rozvaha 

 31.12.2022 31.12.2021 Index 2022/2021 

Ukazatel 

Číslo 

účtu 

Hlavní 

činnost 

Hospodářská 

činnost 

Hlavní 

činnost 

Hospodářská 

činnost 

Hlavní 

činnost 

Hospodářská 

činnost 

Náklady celkem   38 765  35945   1,09   

z toho:            

Náklady z činnosti 

celkem   38 765  35945   1,09   

z toho:            

spotřeba materiálu 501 623  813   2,17   

spotřeba energie 502 1 725  928   0,98   

opravy a udržování 511 10  1       

Mzdové náklady 521 22 184  21855   1,08   

z toho:            

platy celkem 521 21 992  21712   1,09   

dohody celkem 521 192  143   0,86   

Odpisy 

dlouhodobého 

majetku 551 1706  1712   1,13   

Ostatní náklady 549 1 225  263   0,72   

z toho:            

pojištění 549 35  4   0,33   

             

Výnosy celkem   38765  35945   1,09   

z toho:            

Výnosy z činnosti 

celkem   3606  1 804   1,09   

z toho:            

výnosy z prodeje 

vlastních výrobků 601          

výnosy z prodeje 

služeb 602 673  439   2,06   

výnosy z pronájmu 603 141  61   0,98   

čerpání fondů 648 1 052  710   2,78   

ostatní výnosy z 

činnosti 649 1 552  374   0,74   

             

Výnosy vybraných 

místních vládních 

institucí z 

transferů 672 35 153  34 131   1,09   

              

Výsledek 

hospodaření po 

zdanění            
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Fondy 

Ukazatel 

Číslo 

účtu 31.12.2022 

Finančně 

kryto 31.12.2021 

Finančně 

kryto 

Fondy celkem           

fond odměn 411     

FKSP 412 90 90 292 292 

rezervní fond tvořený ze 

zlepšeného VH 413 3 3 153 153 

rezervní fond z ost. zdrojů 414 752 752 238 238 

fond investic 416 175 175 1 761 1 761 

 

Dotace Stav k 31. 12. v tis. Kč 

Ukazatel 2022 2021 

Index 

2022/2021 

Neinvestiční dotace a příspěvky celkem 35 824 34 254 1,21 

Neinvestiční dotace poskytnuté na 1 

kalendářní rok 34 274 32 820 1,20 

v tom:     

Od zřizovatele celkem 4 691 3 540 1,37 

z toho:     

provozní příspěvek 4 647 3 510 1,06 

příspěvek na opravy a udržování     

ostatní NIV příspěvky od zřizovatele 44 30 7,00 

      

MŠMT celkem 29 813 29 240 1,17 

z toho:     

dotace na přímé náklady 29 296 29 144 1,16 

ostatní NIV dotace z MŠMT celkem 517 96 2,63 

      

Ostatní NIV dotace celkem 147 70 1,70 

      

Neinvestiční dotace poskytnuté na více let 

celkem 879  1 434 1,59 

v tom:     

MŠMT – projekty EU celkem 879 1 434 1,61 

      

Ostatní NIV dotace celkem    

      

Investiční transfery a dotace celkem  700   

v tom:     

Od zřizovatele  700   

INV dotace od ostatních poskytovatelů      
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15 Školská rada 

Školská rada ve školním roce 2022/2023 jednala ve složení: Mgr. Markéta Linková, Mgr. 

David Šafář, Mgr. Marcela Šplíchalová. Na jednání byl jako host zván Mgr. Josef Dvořák. 

V uplynulém školním roce se uskutečnila dvě jednání školské rady – 31. srpna 2022 a 12. 

června 2023. Jednání se řídila programem schůzí a byly projednány plánované body stanovené 

školskou radou. Zápisy z jednání jsou uloženy u ředitele školy.   
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16 Zapojení do rozvojových a mezinárodních programů 

Projekt: Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (DofE) 

ve školním roce 2022/2023 

Letošní školní rok, co se týče fungování DofE, byl 

opět velmi pestrý. V září jsme DofE díky našim ambasadorkám Anně Homolkové a Anně Andrlíkové 

představili ve třídách 3P a 1A. Kromě nových účastníků z těchto tříd v letošním školním roce 

přibývali i účastníci z jiných ročníků, jako například 5P, 4P nebo 2A. K novým účastníkům přibyli 

také noví DofE vedoucí Jarmila Šťastná a Tomáš Feltl. 

Několika „Dofákům“ se podařilo svoji DofE úroveň ukončit. Ocenění převzali na slavnostní 

ceremonii 6. 2. 2023 v Pardubicích. Byli to na bronzové úrovni Kateřina Kotvová, Kryštof Klepárník, 

Lenka Hrubá a Aneta Justová a na stříbrné úrovni Veronika Klimešová, která se hned pustila do 

úrovně zlaté. 

V průběhu školního roku jsme letos zavedli jednou měsíčně o velkých přestávkách tzv. Kafe 

s Dofe, neformální setkávání „Dofáků“, vedoucích i zájemců o DofE. Kromě toho se také několik 

studentů zapojilo do programu Stand by me, který staví na vzájemné pomoci mezi vrstevníky. Za 

zmínku stojí zejména dvojice Kateřina Kastnerová a Carolina Raquel Munoz Maganu z Chile. Tyto 

dvě „buddies“ jako výsledek své spolupráce představily česko-chilské menu.  

Ocenit musíme také celoroční práci našich DofE ambasadorek Anny Homolkové a Anny 

Andrlíkové, které prezentují a propagují DofE na různých školách. Anna Andrlíková měla také 

možnost se při květnové návštěvě setkat a promluvit s Princem Edwardem z Velké Británie.  

Vedoucí Barbora Pejcharová a Jarmila Šťastná se v dubnu zúčastnily víkendového DofE 

leader campu, který uspořádalo národní centrum. Byla to skvělá příležitost nechat se inspirovat 

ostatními DofE centry, setkat se s vedoucími a absolvovat zajímavé a inspirativní workshopy, které 

mohou pomoci při další práci v DofE.  

Letošní školní rok byl velmi pestrý i díky expedicím, které se podařilo zrealizovat. Na konci 

školního roku byly uspořádány 3 expedice, a to bronzová, bronzovo-stříbrná a stříbrná. O prázdninách 

proběhnou ještě další 2 stříbrné, při čemž expedice týmu Allm se chystá do Jeseníků. Pro tým 6 

studentů, z toho 3 „Dofáků“, byla zcela jistě nezapomenutelná zimní expedice na Kralický Sněžník, 

která se uskutečnila ve spolupráci s Prázdninovou školou Lipnice.  

Výborným DofE zakončením školního roku se stal Den s DofE, který proběhl 26. června. V 

rámci tohoto dne měli všichni studenti naší školy možnost absolvovat workshopy, které se vztahují 

ke 4 oblastem DofE, dozvědět se o DofE více a společně strávit přestávky mezi workshopy při tanci 

či pikniku. Pozvání na Den s DofE přijali i studenti a vedoucí z jiných škol, jako například ze Střední 
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zdravotnické školy Pardubice, Střední školy stavební Vysoké Mýto, z Gymnázia Moravská Třebová, 

Gymnázia Svitavy či Gymnázia Jevíčko. Den s Dofe navštívil také radní Pardubického kraje pro 

školství Josef Kozel a naše regionální manažerka Lisa Kořínek. 

 

 

Výměnný pobyt studentů s partnerskou školou v Tangermünde 

Ve školním roce 2022/2023 se uskutečnila návštěva studentů z naší partnerské školy 

v Tangermünde u nás v Poličce. Hlavními organizátorkami se tentokrát staly paní učitelky Zuzana 

Machková a Jarmila Borovská, které za hlavní téma pobytu zvolily Kuns in uns (Umění v nás). I 

proto se velká část hlavní část programu točila okolo návštěvy historických center měst, divadelních 

představení, přednášek a výtvarné tvorby.  Takto zachytil pro školní webové stránky své postřehy 

sami studenti.  

V úterý jsme našim německým parťákům představili historické jádro Poličky, kde se 

prostřednictvím našeho výkladu v němčině dozvěděli i něco navíc. Odpoledne jsme pak zavítali do 

jen kousek vzdálené Litomyšle, prohlédli si zámek a jeho okolí a pak společně zakončili program 

v místní pizzerii 

Ve středu dopoledne jsme v rámci Mime Festu vyrazili na představení Robot Radius 

s protagonistou Radimem Vizvárym, bývalým studentem poličského gymnázia. Divadelní představení 

na nás zapůsobilo silným dojmem, některým dokonce vehnalo slzy do očí! Odpoledne nás čekal 

workshop s německy píšícím českým spisovatelem Jaroslavem Rudišem. Vyslechli jsme poutavé 

vyprávění o  jeho tvorbě, železnici a také spoustu zajímavých historek ze života. 

Ve čtvrtek se náš program přesunul do Prahy. V Obecním domě nás obohatila nejen 

překrásná, ale především unikátní výstava obrazů Alfonse Muchy. Taktéž jsme neopomněli navštívit 

Staroměstské i Václavské náměstí. Zde se k nám připojili další učitelé z partnerské školy. 

V pátek jsme měli oddechovější den. Dopoledne jsme s výtvarnicí, paní učitelkou Kozákovou, 

tvořili kaligramy a po obědě se věnovali prezentaci našeho společného projektu. Odpoledne jsme pak 

měli možnost strávit po svém, někteří své hosty vzali opět do Litomyšle, jiní na další kulturní akce. 

Poslední den našeho výměnného pobytu jsme navštívili ve Žďáru nad Sázavou interaktivní 

výstavu o bývalém klášteře, Zelenou horu a díky jednomu z nás, Davidu Šplíchalovi, jsme měli 

možnost prohlédnout si proslulý Hotel Veliš. Odpoledne jsme zakončili turnajem v bowlingu. 

Z celého týdne si odnášíme spoustu zážitků, nových zkušeností i pevnější mezilidské vztahy! 
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17 Zapojení do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení 

Projekt: ERASMUS+  

Na individuální projekty ERASMUS+ se nám 

podařilo navázat institucionální akreditací školy, která nám 

byla po žádosti z října roku 2021 udělena v únoru 2022. Akreditace nám zajišťuje financování 

projektů až do roku 2027.  

V letošním školním roce probíhal projekt 2022-1-CZ01-KA121-SCH-000063788, který byl 

získán právě v rámci akreditace. Jeho trvání mělo být ukončeno 31. 8. 2023, ale vzhledem k poměrně 

vysoké finanční alokaci zažádala škola o jeho prodloužení do 31. 5. 2024. Velice nás těší, že se 

podařilo uspořádat individuální mobility žáků. Jejich organizace není zcela snadná, ale 

předpokládáme, že s přibývajícími zkušenostmi se podaří udělat z výjezdu žáků stejně běžný nástroj, 

jako z výjezdů pedagogů. Všechny uskutečněné výjezdy nám pomáhají naplňovat Evropský plán 

rozvoje školy. 

Účastník/ci Termín Země Náplň kurzu 

Mgr. B. Pejcharová říjen - listopad 

2022 

Malta Metodický kurz pro učitele cizích 

jazyků – Anglický jazyk 

Mgr. Z. Kleinová 

 

říjen - listopad 

2022 

Malta Jazykový kurz 

Mgr. P. Tišl duben 2023 Slovensko Job-shadowing 

Mgr. J. Borovská květen 2023 Rakousko Job-shadowing 

Mgr. E. Jiroušová červenec - 

srpen 2023 

Irsko Metodický kurz pro učitele cizích 

jazyků – Anglický jazyk 

Mgr. R. Jelínková srpen 2023 Francie Metodický kurz pro učitele cizích 

jazyků – Francouzský jazyk 

 

Studentské mobility    

    

Lenka Urbanová 

Adam Šnajdr 

Anežka Dvořáková 

Lenka Feltlová 

Březen – 

květen 2023 

Německo, 

Slovensko, 

Rakousko 

Třítýdenní žákovské pobyty na 

partnerských školách 

 

Další mobility jsou plánovány na podzimní období následujícího školního roku. Budeme je již 

kombinovat s výjezdy, které budou patřit k novému projektu 2023-1-CZ01-KA121-SCH-000136299, 

který jsme v rámci akreditace získali. 
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18 Předložené a realizované projekty financované z cizích zdrojů 

Projekt: Společně  

Od 1. 1. 2023 čerpá škola prostředky z výzvy OP JAK „Šablony pro SŠ a VOŠ II“ v rámci 

projektu „Společně“ s registračním číslem CZ.02.02.03/00/22_003/0003737. Projekt bude probíhat 

do konce roku 2025. 

Šablony jsou zaměřené na další vzdělávání pedagogických pracovníků, spolupráci pracovníků 

ve vzdělávání a inovativní vzdělávání. Ve druhém pololetí 2022/2023 se 9 pedagogů zúčastnilo kurzů 

a seminářů, ze šablon byl financován strategický workshop „Začínáme vidět směr …“ pro celý 

učitelský sbor, probíhal i klub logických deskových her, nebo kulturně-historické exkurze. 

 

I-KAP II 

Realizace projektu probíhala ze strany školy podle plánu a probíhat mohly bez omezení 

všechny plánované činnosti. 

Ve spolupráci se ZŠ Na Lukách probíhal i nadále přírodovědný kroužek. Potěšující je, že škola 

bude po výborných zkušenostech pokračovat v realizaci kroužku i nadále bez podpory projektu. 

Skupina pedagogů pracujících na projektu se sešla na třech vzdělávacích setkáních, která jsme 

zorganizovali na gymnáziu. Na nich se řešily organizační záležitosti projektu, dodávané systémy a 

vzdělávání formou workshopů, které připravovali učitelé gymnázia. Proběhly dva projektové dny, 

kterých se zúčastnili žáci partnerských základních škol. Projektové dny byly hodnocené pedagogy 

základních škol jako přínosné a podle nadšených ohlasů je vnímali velmi dobře i žáci. 

Ze strany RRAPK probíhá spolupráce po organizační stránce bez problémů. Stále se však 

potýkáme se zdrženími ve výběrových řízeních, což nám znemožňuje využití plánovaného vybavení 

při organizaci projektových dnů. Po dohodě s RRAPK by měl být v následujícím školním roce 

zorganizován ještě jeden projektový den, kde bude možno využít vybavení, které by mělo být do této 

doby dodáno. 

Na podzimní období jsou v rámci projektu plánovány i mobility učitelů do Slovinska a Finska. 
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19 Další aktivity školy  

Elixír do škol 

Školní rok 2022/2023 byl jubilejním desátým rokem, kdy na naší škole probíhala pravidelná 

setkání regionálního centra Elixíru do škol. Setkání s frekvencí jednou za měsíc byla určena učitelům 

fyziky z okolních základních a středních škol, kteří měli možnost vyzkoušet si zajímavé náměty a 

pokusy do výuky, vyrobit si jednoduché pomůcky a především sdílet společně zkušenosti a postřehy 

ze své učitelské praxe. Témata a stručná dokumentace jednotlivých setkání jsou ke zhlédnutí na 

webových stránkách centra. Vedoucím regionálního centra v Poličce je dlouhodobě RNDr. Miroslav 

Jílek, Ph.D.  

 RNDr. Miroslav Jílek, PhD. 

 vedoucí centra Elixír do škol v Poličce 

 

ECDL – European Computer Driving Licence 

Gymnázium Polička je 

akreditovaným testovacím střediskem 

ECDL. Koncept ECDL představuje dnes 

již celosvětově rozšířený vzdělávací a certifikační koncept v oblasti digitálních technologií. Nabízí 

mezinárodně uznávanou, standardizovanou, objektivní a nezávislou metodu pro zjištění úrovně 

digitálních znalostí a dovedností nebo ověření výsledků vzdělávání v této oblasti. Koncept ECDL 

definuje minimální vzdělávací obsah znalostí a dovedností v oblasti digitálních technologií, který 

odráží aktuální potřeby trhu práce (digitální kvalifikace) a života běžného občana v současné 

informační společnosti (digitální gramotnost). Vzdělávací obsah jednotlivých programů konceptu 

ECDL je definován sylaby. 

Pro testování má naše škola akreditované dvě učebny výpočetní techniky a čtyři testery (Ing. 

Tomáše Dudka, Ing. Miroslava Bartoše, Ing. Luboše Slezáka a Ing. Ondřeje Klimeše).  

 

       Ing. Tomáš Dudek 

 Administrátor projektu ECDL na Gymnáziu Polička 

 

 

  

https://elixir-do-skol-rc-policka.webnode.cz/
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MAKERS na gymnáziu v Poličce 

I ve školním roce 2022/2023 se v prostorách školy setkával kutilský kroužek MAKERS. 

Studenti, kteří se kroužku účastní, se zabývali tématy jako 3D modelování, 3D tisk, stavba modelů 

funkčních raket, stavba robota z 3D tištěných dílů, programování robota a dalšími projekty. S výstupy 

svých projektů se pak účastnili výstav a veletrhů, vyráželi na exkurze a soutěže. Většina úspěchů 

členů kroužku je zdokumentována v příspěvcích na webu školy. Kroužek pracoval pod vedením 

Tomáše Feltla.  
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20 Spolupráce s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a 

dalšími partnery při plnění úkolů ve vzdělávání  

• Organizace Českomoravského odborového svazu pracovníků ve školství ukončila na škole 

svoji činnost.  

• Na škole velice dobře pracuje Spolek rodičů a přátel školy Gymnázia Polička. Jeho činnost je 

zaměřena především na ekonomickou pomoc v oblasti podpory talentovaných žáků, oblasti 

výchovně vzdělávacích, sportovních a kulturních aktivit žáků a oblasti materiálního 

dovybavení školy. Spolek je organizátorem studentského plesu, který by bez jeho pomoci 

v žádném případě nemohl proběhnout. 

• Škola má uzavřeny smlouvy o partnerství ve vzdělávání s Masarykovou univerzitou Brno a s 

Univerzitou Hradec Králové. Cílem spolupráce je pomoc žákům při volbě pomaturitního 

vzdělávání, péče o nadané žáky, spolupráce v oblasti celoživotního vzdělávání pedagogů 

apod. Tuto spolupráci škola využívá především prostřednictvím odborných přednášek, které 

zajišťují vysokoškolští vyučující.  

• Škola velice úzce spolupracuje s níže uvedenými institucemi: 

• Město Polička 

• Centrum Bohuslava Martinů Polička 

• Městská knihovna Polička 

• Městská galerie Polička 

• SVČ Mozaika Polička 

• Masarykova ZŠ Polička, ZŠ Na Lukách Polička, ZŠ Bystré, ZŠ Pomezí, ZŠ Lubná 

• SOU a SOŠ Polička a Střední škola obchodní a služeb SČMSD Polička 

• Úřad práce Svitavy 

• Pedagogicko-psychologická poradna Ústí nad Orlicí 

• Městská policie  

• Policie ČR 

• Charita Polička 

• Ústav sociální péče Bystré 

• Spolek PONTOPOLIS 

• další organizace a partneři 
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Schváleno školskou radou dne: 

 

Předseda školské rady: 

 

 

 

 

 

 Mgr. Josef Dvořák 

 ředitel školy 


